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Введение

Прежде чем приступить к раскрытию темы моей дипломной работы я бы хотел выразить искреннюю благодарность руководителю моей дипломной работы Иманалиеву Таалайбеку Мурзабековичу за оказанную помощь и консультации. 

В настоящий момент вопрос автоматизации бухгалтерского учета является одной из наиболее актуальных проблем в коммерческих и бюджетных организациях СНГ. Насущная необходимость автоматизации бухгалтерского учета на средних и тем более крупных предприятиях в основном обусловлена тремя причинами. Во-первых, объем данных, которыми оперирует бухгалтер в ходе своей каждодневной работы, становится настолько велик, что физически невозможно вручную зарегистрировать все первичные документы, сформировать отчеты, произвести плановую сверку. Особенно это заметно на таких предприятиях, в которых номинальный денежный оборот может быть не столь велик, но документооборот огромен. Такими предприятиями являются организации розничной торговли и производства недорогих товаров массового потребления, организации, в которых важен учет каждой единицы товара, что влечет за собой большие объемы первичной информации (авиакассы, крупные бензоколонки), учет пенсий и пособий в социальных структурах. Также автоматизация учета крайне важна на производственных предприятиях, так как именно в производственной сфере наблюдаются такие неизбежные ресурсоемкие процедуры, как калькуляция себестоимости, расчет величины оптимальных запасов, распределение косвенных (цеховых и общепроизводственных) затрат. Во-вторых, в условиях относительной неопределенности и частой смены приоритетов в законодательной и, в частности, налоговой сфере предприятие может сильно пострадать или даже потерпеть крах из-за неточностей в бухгалтерском учете. Примеров тому в любой стране СНГ очень много, причем часто страдают предприятия, стремящиеся работать честно. Страдают из-за небрежного ведения внутренней бухгалтерии предприятия. Страдают также из-за незнания и соответственно невыполнения последних законов и распоряжений. Большинство фирм, автоматизирующих бухгалтерский учет на предприятиях, обеспечивают их последними формами отчетности, консультируют по неясным вопросам в законодательстве и дают рекомендации по оптимизации учета и обеспечения получения необходимой информации в нужных разрезах и с необходимой детализацией. Часто после самой автоматизации предприятия заключают договор на так называемую поддержку, когда фирма, производившая автоматизацию, обеспечивает предприятие-клиента информацией об изменении в законодательстве, новых отчетных формах и помогает решать текущие проблемы в бухгалтерском учете. И, наконец, в третьих, нередко собственники или

 высший управляющий персонал желают получить аналитические данные, которые было бы крайне затруднительно получить при ведении ручного учета, но которые можно без особых усилий получить при использовании компьютерной техники (рентабельность по видам услуг, средняя оборачиваемость по каждому товару, валовые продажи в разрезе месяцев, средняя сумма кредита по дебиторам, учет выплаченных льготных пенсий в разрезе фондов и так далее).

Для того чтобы удовлетворить потребности пользователей по своевременному получению точной и актуальной  информации, система должна иметь единую базу данных, любые сведения из которой могут быть легко получены по запросу пользователя. 

Первый опыт в автоматизации бухгалтерского учета заключался в облегчении труда работников на отдельных, легко алгоритмизируемых участках (расчет заработной платы, облегчение работы с контрольно-кассовыми машинами, расчет амортизации по основным фондам). Очевидно, что при определенном уровне документооборота в организации «кусочечная» автоматизация, то есть автоматизация, которая проводится обособленно на отдельных подразделениях, не охватывая всю структуру в целом, начинает терять смысл. До сих пор встречаются программы, которые предполагают раздельное ведение учета кассовых и банковских операций, операций с ТМЗ и подотчетными лицами. Разработчики этих программ аргументируют такую реализацию тем, что в организациях чаще всего бухгалтеры ведут отдельный учет по каждому участку. То есть в организации должен быть материальный бухгалтер, бухгалтер, который ведет учет зарплаты и операций с подотчетом, бухгалтер, который ведет учет банковских операций, и так далее. Переносить подобную структуру в дизайн программного продукта неосмотрительно и опасно. Обычно подобный подход заканчивается неразберихой и невозможностью определить точное финансовое состояние. Так как физически базы по различным разделам учета ведутся на разных компьютерах, то вполне возможно ситуации, когда материальный бухгалтер выдал ТМЦ в подотчет, а бухгалтер, ведущий учет заработной платы и подотчета ошибся в сумме ТМЦ. Таким образом, необходимым условием точного бухгалтерского учета, который сможет отражать реальное финансовое положение, является единая база.

В итоге, такая насущная задача, как автоматизация учета на предприятии требует «сплава» многих технологий, и специалист, занимающийся этим вопросом должен быть настоящим универсалом. Среди необходимых вещей можно упомянуть администрирование баз данных, разработка пользовательского интерфейса, разработка и анализ алгоритмов, отвечающих за бизнес-логику, сетевые технологии и многое другое.

В своей дипломной работе я бы хотел рассмотреть вопрос распределения косвенных затрат в среде 1С: Бухгалтерия 7.7, используя в качестве примера конфигурацию, созданную ОсОО «Практика» 1С: Франчайзи для АО «Учкун». Так как алгоритмы распределения косвенных затрат отличаются высокими требованиями к ресурсам компьютерной системы (процессорные мощности, оперативная память, дисковая подсистема), я сделаю особый упор на сравнение различных подходов, технологий и алгоритмов по этому вопросу. Кроме того, я уделю некоторый объем работы теоретической части по системе 1С: Предприятие 7.7, управленческому учету (в частности, распределению косвенных затрат) и решению систем линейных уравнений.

.

1. Эволюция платформ для разработки бухгалтерского ПО

Несмотря на то, что в мире существует более тысячи тиражируемых бухгалтерских пакетов различной мощности и стоимости, бухгалтеры и предприниматели по всему СНГ предпочитают отечественные пакеты, более подходящие для условий переходной экономики и быстрой смены законодательных актов, регулирующих порядок бухгалтерского учета. Кроме того «наши» программные продукты чаще всего лучше локализованы (язык, формат отображения времени, чисел) и поддерживаются в более тесном контакте с заказчиком, нежели зарубежные аналоги. Сейчас повсеместно используется уже третье поколение АСУ бухгалтерского учета. 

Первый этап разработки программ автоматизации бухгалтерского учета совпал по времени с перестройкой, когда в СНГ появилась реальная потребность в программных продуктах такого типа для нужд малых предприятий и кооперативов, обслуживания временных трудовых коллективов и других новых субъектов бухгалтерского учета. Этот период характеризовался массовым ввозом в нашу страну персональных компьютеров, что в значительной степени обусловило выбор последних в качестве основной аппаратной платформы для бухгалтерских разработок. Большинство программ создавалось в виде АРМ (автоматизированных рабочих мест) и предназначалось для эксплуатации на автономных компьютерах. Большинство компьютеров обладало достаточно невысокой мощностью и не имело средств к обеспечению сетевого доступа к данным. Таким образом, подавляющее большинство предприятий вело раздельный учет (на одном компьютере – основные средства, на другом – расчетные счета и касса и т. д.). Естественно, это сильно затрудняло приведение и сверку данных, что зачастую осуществлялось даже вручную, тогда вообще пропадал смысл в такой «автоматизации». Подобная деятельность позже стала называться «псевдоавтоматизацией»,
 то есть бухгалтер осуществлял те же действия, но только не записывая в журналы, а нажимая на кнопки. А иногда ведение учета на бумаге продолжалось, то есть вместо облегчения работы бухгалтер получал двойную нагрузку. Кроме того, существовавшие в то время операционные системы (MS-DOS различных версий, DR-DOS, Windows 3.1) не могли обеспечить надежное хранение информации и были неспособны оперировать большими объемами данных, что резко ограничивало применение крупных АСУ и затрудняло естественный ход работы конечных пользователей. В это время были популярны первые бухгалтерские программы: "Финансы без проблем" ("Хакерс Дизайн"), "Турбо-бухгалтер" ("ДИЦ"), "Парус" ("Парус"). 

Второй этап был связан с развитием коммерческих структур и началом приватизации. Десятки тысяч создаваемых ТОО, АОЗТ и кооперативов нуждались в бухгалтерском учете. На волне всеобщей коммерциализации наблюдался бурный рост тиражируемых разработок, в значительной степени вытеснивших заказные. Энтузиастов-одиночек и временные трудовые коллективы сменили профессиональные группы специалистов, объединившихся в собственные компании, которые хотели получать прибыль с продаваемого тиража бухгалтерских программ. Именно тогда были образованы сегодняшние фирмы-лидеры: "1С", "Диасофт", "Омега", R-Style Software Lab. Также этот этап был характерен созданием систем с возможностью работы нескольких пользователей с единой базой данных (в основном на системах с MS Windows NT 3.51-4.0 Workstation и Server) и применение более дружественного и во многом интуитивно понятного для бухгалтера интерфейса.

Современный (третий) этап развития бухгалтерских систем характеризуется созданием интегрированных программных средств, объединяющих несколько предметных областей автоматизации. Типичным примером является комплекс разработок фирмы «1С» 1С: Бухгалтерия, 1С: Торговля и Склад, 1С: Зарплата и Кадры, которые оптимизированы для определенных сфер учета на предприятии, но предлагают единый интерфейс для пользователя, очень похожие среды разработки приложений и хорошо продуманный механизм взаимодействия всех трех компонент, а также стандартных средств MS Office (особенно популярного редактора таблиц – Excel’а и системы управления базами данных Access’а). 

Характерной особенностью систем третьего поколения является:

· Высокая степень интеграции с другими программными системами и технологиями. К примеру, 1С: Предприятие поддерживает такие универсальные механизмы, как OLE (Object Linking and Embedding) и передачу данных при помощи языка XML (Extended Markup Language).

· Поддержка технологий RAD (Rapid Application Development) – быстрой разработки приложений. К примеру, 1С: Предприятие уже включает в себя на уровне дистрибутива такие механизмы, как контроль ссылочной целостности, поддержку транзакций, шаблон отчетов, некоторые средства по управлению бизнес-логикой (правило двойной записи в бухгалтерии), наглядное интерактивное создание пользовательского интерфейса.

· Высокая способность к расширению. 1С: Предприятие поддерживает как работу с базами в формате DBF (файл-серверный вариант), так и работу с SQL сервером (клиент-серверный вариант). Последний позволяет одновременную полноценную работу десятков пользователей с одной базой.

· Поддержка распределенных баз данных, то есть географически отдаленных баз, данные с которых консолидируются в асинхронном режиме, так же производится синхронизация общих данных между распределенными базами. Эту возможность для баз 1С: Предприятие поддерживают такие широко известные программные средства, как УРБД (Управление Распределенными Базами Данных) и МОД (Менеджер Обмена Данными).

2. История и краткая информация о фирме «1С»

Фирма "1С" специализируется на распространении, поддержке и разработке компьютерных программ и баз данных делового и домашнего назначения
.

Основанная в 1991 г., "1С" – российская фирма со штатом более 200 человек, опирающаяся исключительно на собственные профессиональные успехи. По данным многочисленных опросов "1С" занимает первое место в программном секторе российской компьютерной индустрии и захватила значительную часть рынка АСУ бухучета в СНГ.

Фирма "1С" работает с пользователями через самую разветвленную на компьютерном рынке СНГ партнерскую сеть. Дилерами фирмы "1С" являются более 2300 постоянных партнеров в 430 городах России, стран СНГ и Балтии. 1С: Франчайзинг представляет собой сеть из более 1600 предприятий, сертифицированных фирмой "1С" на оказание комплексных услуг по автоматизации учетной и офисной работы на базе программных продуктов "1С". На данный момент в Киргизстане зарегистрирована  только одна аттестованная фирма-франчайзи - «Практика» (чтобы иметь право распространять разработки в определенной компоненте, фирма-франчайзи должна иметь как минимум одного аттестованного специалиста в этой компоненте). Реально сейчас разрабатывают и распространяют разработки около 7 фирм.

Авторизованные учебные центры «1С» (более 700) проводят обучение силами сертифицированных Финансовой Академией при Правительстве РФ специалистов на базе поставляемых "1С" типовых учебных курсов. Авторизованные центры сертификации в рамках новой программы "1С: Профессионал" проводят сертификацию пользователей "1С: Бухгалтерии" для официального подтверждения высокой квалификации, опыта и навыков работы с самой распространенной в России и СНГ программой бухгалтерского учета. Сервис-партнеры «1С» обеспечивают регулярное информационно-технологическое сопровождение программ системы "1С: Предприятия" на рабочих местах пользователей. Дистрибьюторы в регионах позволяют дилерам программных продуктов не тратить время и деньги на доставку программ из Москвы, а целиком посвятить себя основному делу - полноценному обслуживанию конечных пользователей.

Фирма "1С" поставляет со своего склада полный спектр программ массовой ориентации для офиса и дома, насчитывающий в настоящее время более 1500 позиций. Из собственных разработок фирмы "1С" наиболее известны "1С: Бухгалтерия", самый продаваемый в СНГ программный продукт, а также "1С: Торговля и Склад", "1С: Зарплата и Кадры", "1С: Налогоплательщик", "1С: Электронная почта", "1С: Деньги"

3. Функциональные возможности и архитектура программной среды 1С: Предприятие

Каждая компонента из основного комплекса (1С: Бухгалтерия, 1С: Оперативный учет, 1С: Расчет) характеризуется по двум показателям: возможности по настройке программы и возможность работы в сети
. По первому показателю компоненты делятся на базовую (отсутствие возможности дополнительной подстройки конфигурации под конкретного пользователя), стандартную (ограниченные возможности) и профессиональную (полные возможности по созданию конфигураций). По второму критерию программы делятся на следующие категории: однопользовательская (без возможности множественного доступа к данным), сетевая с числом пользователей до 3 человек (.dbf/.cdx вариант), сетевая с неограниченным числом пользователей (.dbf/.cdx вариант), сетевая версия для SQL (Structured Query Language – язык структурированных запросов). Если по первому показателю (возможность настройки) все более-менее ясно изначально, то по второму наверняка потребуется консультации специалистов по сетевым коммуникациям и базам данных. Коротко, различие между .dbf и SQL вариантом (за исключением цены) заключается в том, что SQL вариант имеет гораздо больший «запас прочности» и возможности более гибкой настройки. «Запас прочности» означает, что при определенных достаточно больших объемов данных .dbf механизм начнет сильно замедлять работу с базой данных и провоцировать ошибки целостности данных, тогда как у SQL варианта таких ограничений нет (или они чрезвычайно велики). С другой стороны, покупка SQL версии обойдется в два раза дороже и непременно потребует создания постоянной должности администратора базы данных, так как настройку, архивацию/восстановление и прочие текущие обязанности наверняка уже не сможет выполнять совместитель.

Отдельно поставляются модули для использования 1С: Предприятие с авторизированным доступом к информации через Интернет (Веб-компонента) и управлением распределенными информационными базами данных для создания единой автоматизированной инфраструктуры на предприятиях с территориально удаленными объектами (филиалы, склады, магазины, пункты приема заказов и иные подобные подразделения, не связанные локальной сетью, но и не имеющие постоянного доступа в глобальную сеть (например, Интернет)).

Очень удачно спроектирован механизм взаимодействия 1С: Предприятие с другими компонентами «1С» и широко распространенными программами фирмы Microsoft. С точки зрения программиста такое взаимодействие дает практически неограниченные возможности по созданию приложений на внутреннем языке «1С», используя при надобности внешние библиотеки. Вкратце, «1С: Бухгалтерия» обладает следующими свойствами, направленными на улучшение интеграции с другими приложениями:

· возможность импорта и экспорта информации через текстовые файлы позволит обмениваться данными практически с любой программой 

· встроенный язык содержит средства работы с файлами формата DBF. 

1С: Бухгалтерия поддерживает современные средства интеграции приложений: OLE, OLE Automation и DDE. Использование этих средств позволяет:

· управлять работой других программ, используя встроенный язык, - например, формировать отчеты и графики в Microsoft Excel 

· получать доступ к данным 1С: Бухгалтерии из других программ 

· вставлять в документы и отчеты 1С: Бухгалтерии объекты, созданные другими программами - например, помещать в первичные документы логотип фирмы 

Компонента «Бухгалтерский учет» реализует отражение хозяйственных операций, происходящих на предприяти. Она манипулирует такими понятиями, как бухгалтерские счета, операции и проводки, в отличие от других компонент комплекта, которые используют парадигмы регистров (1С: Торговля и Склад) и расчетов (1С: Зарплата и Кадры).

Функционирование системы делится на два процесса — конфигурирование (описание модели предметной области средствами системы) и исполнение (обработку данных предметной области). Результатом конфигурирования является конфигурация, которая представляет собой модель предметной области.

На этапе конфигурирования система оперирует такими универсальными понятиями (объектами), как «Документ», «Журнал документов», «Справочник», «Реквизит» и другие. Совокупность этих понятий и определяет концепцию системы.

Сами понятия и стандартные операции определены на уровне системы. Средства конфигурирования позволяют описать структуры информации, входящей в эти объекты, и алгоритмы, описывающие специфику их обработки, для отражения различных особенностей учета.

При конфигурировании максимально используются визуальные средства настройки, а для описания специфических алгоритмов используются языковые (программные) средства.

В процессе конфигурирования формируется структура информационной базы, алгоритмы обработки, формы диалогов и выходных документов. Информационная структура проектируется на уровне предусмотренных в системе типов обрабатываемых объектов предметной области (константы, справочники, документы, перечисления, бухгалтерские счета, операции, проводки и др.).

В процессе исполнения система уже оперирует конкретными понятиями, описанными на этапе конфигурирования (справочниками товаров и организаций, счетами, накладными и т. д.).

При работе пользователя в режиме исполнения конфигурации обработка информации выполняется как штатными средствами системы, так и с использованием алгоритмов, созданных на этапе конфигурирования.

Все объекты метаданных, которые существуют в системе 1С: Предприятие, образуют несколько основных видов. Каждый вид объектов метаданных представляет собой как раз те «строительные элементы», из которых будет создаваться конфигурация.

Формально объекты метаданных объединяются в виды в дереве метаданных. Названия видов пользователь видит на первом уровне дерева метаданных, когда открывает окно «Конфигурация» в Конфигураторе.

Несмотря на отсутствие формального определения, названия видов объектов метаданных широко используются при работе с системой 1С: Предприятие.

Например, специалист, осуществляющий конфигурирование системы 1С: Предприятие, видит свою цель в разработке необходимого набора справочников, документов, отчетов, журналов, которые будут реализовывать требуемую систему учета. Конечный пользователь системы 1С: Предприятие — руководитель, бухгалтер, менеджер, кладовщик — также оперирует конкретными справочниками, документами и т. д. для решения стоящих перед ним задач. Общение между двумя этими категориями пользователей также будет происходить в понятиях видов объектов метаданных.

Ниже приведена краткая характеристика основных видов объектов метаданных системы 1С: Предприятие
.

Константы - постоянные (условно-постоянные) величины. Константы хранят информацию, которая не изменяется или изменяется достаточно редко (название организации, ее почтовый адрес и так далее).

Справочники - списки однородных элементов данных. Используются для хранения нормативно-справочной информации. Можно провести некоторую аналогию между справочником в 1С: Предприятие и таблицей в понятии баз данных, с той разницей, что справочник изначально поддерживает иерархическое представление данных (не плоская таблица), отношение «один ко многим

Документы - служат для ввода информации о совершенных хозяйственных операциях.

Журналы документов - списки объектов данных типа «Документ». Служат для работы с документами.

Перечисления - списки значений, задаваемые на этапе конфигурирования.

Отчеты - средство получения выходной информации. Источником данных для построения отчетов служат документы, справочники и бухгалтерские итоги, также используется информация, хранящаяся в константах.

Обработка - объекты метаданных этого вида используются для выполнения различных действий над информационной базой.

Вышеуказанные объекты являются важной частью любой конфигурации, но не меньшую, если не большую роль играет настройка механизма ведения аналитического учета. Чаще всего пользователь  недостаточно того, чтобы все «сходилось», ему еще и нужна информация управленческого плана для принятия решений, для получения точных и новейших сведений о финансовом положении.

В системе 1С: Предприятие аналитический учет организуется при помощи специального механизма субконто.

Субконто в системе 1С: Предприятие называется объект аналитического учета. Термином «субконто» могут быть обозначены любые объекты аналитического учета: основные средства, нематериальные активы, малоценные и быстроизнашивающиеся предметы, материалы, организации, подотчетные лица, договоры, бюджеты. Видом субконто, в свою очередь, называется множество однотипных объектов аналитического учета. Я бы не хотел вдаваться в тонкости конфигурирования и программирования в среде 1С: Предприятие, вышеуказанных базовых сведений об объектах метаданных вполне достаточно для общего понимания решения задачи, поставленной в дипломной работе. В следующей главе кратко освещаются теоретические основы распределения косвенных затрат с точки зрения управленческого и финансового учета.

4. Распределение косвенных затрат с точки зрения финансового и управленческого учет

Основой деления затрат является отношение к объектам калькуляции – видам продукции, работам, услугам, где по данному признаку все затраты делятся на прямые и косвенные. При этом к прямым затратам (и соответственно к косвенным затратам) относятся все затраты, которые могут быть (а для косвенных – наоборот, не могут быть) прямо отнесены на вновь создаваемый продукт. Например, для АО «Учкун», которое специализируется на полиграфической деятельности к прямым затратам могут быть отнесены зарплата производственных рабочих, затраты на покупку бумаги и краски. Тогда как к косвенным затратам относятся аренда здания, зарплата вспомогательных рабочих, зарплаты на отопление цехов. В АО «Учкун» используется позаказная система калькулирования себестоимости, то есть требуется вычислить себестоимость каждого конкретного заказа (партии газет, книг, плакатов). Правильная оценка себестоимости крайне важна для предприятия, так как именно при помощи нее можно определить, насколько выгодно нам производство определенного вида изделий или заказов. Для правильной оценки себестоимости необходимо решить вопрос распределения косвенных затрат. На первом же этапе встают два важных вопроса:

1) Какие затраты считать косвенными? (Этот вопрос не будет рассматриваться в дипломной работе, так как чаще всего он регламентируется учетной политикой предприятия)

2) Как выбрать базу распределения? То есть, пропорционально чему нужно распределить накладные расходы? На этот вопрос нет однозначного ответа, и в основном, этот вопрос решается собственниками и управляющим составом предприятия. Возможными ответами могут быть: 

· пропорционально заработной плате производственных рабочих (чем больше определенное подразделение платит своим рабочим, тем, к примеру, большую часть затрат на питание оно должно нести).

· пропорционально прямым затратам на материалы (чем больше материалов использует подразделение, тем большая часть, к примеру, транспортных расходов должна относится на это подразделение).

· пропорционально другим показателям (аренда здания, отопление – пропорционально площади цеха, электроэнергия – пропорционально мощности оборудования).

В АО «Учкун» используется комплексный подход, совмещающий первый и второй методы. Косвенные затраты распределяются пропорционально прямым затратам (и зарплата, и материалы) на выпущенную продукцию. 

Ниже приводится часть плана счетов АО «Учкун» и график, показывающий движение средств по счетам.

	Номер счета
	Наименование счета
	Субконто 1
	Субконто 2
	Субконто 3

	1600.1620
	Материалы
	Номенклатура
	Места хранения
	

	1600.1630
	Незавершенное производство
	Виды готовой продукции
	Заказы
	 

	1600.1631
	Прямые затраты
	Производственные расходы
	Цеха
	Заказы

	1600.1632
	Цеховые затраты
	Производственные расходы
	Цеха
	 

	1600.1633
	Общепроизводственные затраты
	Производственные расходы
	 
	 

	1600.1634
	Затраты по вспомогательным цехам
	Производственные расходы
	Цеха
	 

	1600.1640
	Готовая продукция
	Номенклатура
	Места хранения
	Заказы

	3500.3520
	Заработная плата к выплате
	Сотрудники
	
	

	7100.7110
	Себестоимость реализованных продукции и товаров
	Виды деятельности
	Заказы
	


Списание материалов в производство, начисление заработной платы производственных рабочих



Выпуск готовой продукции





Продажа



Начисление косвенных затрат



Распределение косвенных затрат





Суть проблемы заключается в том, что центры затрат (подразделения) взаимозависимы, то есть необходимо решать системы линейных уравнений с большим порядком. Учитывая специфический язык 1С, который поддерживает достаточно небольшой объем математических функций, и нежелательность использования численных методов (результат должен быть точным), задача становится достаточно нетривиальной. Я не буду описывать алгоритм решения, так как исходный текст и структура метаданных приведены в приложении. Следует только упомянуть, что в действительности задача стояла еще более сложная. По приведенной выше схеме можно судить, что расчеты по заработной плате осуществлялись в той же базе данных. На самом деле, эти расчеты выполнялись удаленно, в системе с другой платформой (1С: Зарплата и Кадры). Кроме того, необходимо было реализовать механизмы учета давальческого сырья и плановой себестоимости, поэтому вопросы производительности стояли особенно остро. В следующей главе будут описаны математические методы, которые были проанализированы при составлении программного алгоритма. Сам алгоритм был разработан на синтезе ниже приведенных методов.

5. Решение систем линейных уравнений

Способы решения систем линейных уравнений делятся на две группы: 

· точные методы, представляющие собой конечные алгоритмы для вычисления корней системы (решение систем с помощью обратной матрицы, правило Крамера, метод Гаусса и др.), 
· итерационные методы, позволяющие получить решение системы с заданной точностью путем сходящихся итерационных процессов (метод итерации, метод Зейделя и др.). 

Вследствие неизбежных округлений результаты даже точных методов являются приближенными. При использовании итерационных методов, сверх того, добавляется погрешность метода.

Эффективное применение итерационных методов существенно зависит от удачного выбора начального приближения и быстроты сходимости процесса.

По причине внутренней неточности результата и сложности проверки, численные методы не использовались при реализации алгоритма, но методики, заложенные в них, были учтены в программном коде.

Рассмотрим систему m линейных уравнений с n неизвестными, которую мы будем записывать в следующем виде:
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В алгоритме подобные системы нужны решать в цикле для каждой статьи затрат, при этом m=n – число структурных подразделений в составе предприятия. При этом, β1=β2=…=βm=1 (сумма коэффициентов, распределяемых затрат с каждого из цехов на все остальные равна 1).

Коэффициенты a11, a12, a13,…, a1n, a21, a22, …, a2n, am1, am2, … amn определяются пользователем и выражают структуру отношений, сформировавшихся между подразделениями, поэтому вопрос совместности и определенности системы (наличия единственного решения) решается вне программной среды главным бухгалтером.

Метод Гаусса 
Метод Гаусса, или метод Гауссовых исключений, состоит в том, что систему приводят последовательным исключением неизвестных к эквивалентной системе с треугольной матрицей:
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решение которой находят по рекуррентным формулам:
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В матричной записи это означает, что сначала (прямой ход метода Гаусса) элементарными операциями над строками приводят расширенную матрицу системы к ступенчатому виду:


[image: image4.wmf] 


а затем (обратный ход метода Гаусса) эту ступенчатую матрицу преобразуют так, чтобы в первых n столбцах получилась единичная матрица:
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Последний, (n + 1) столбец этой матрицы содержит решение системы.

Рассмотрим пример.
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Вышеуказанной системе соответствует следующая расширенная матрица:
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Преобразуем эту матрицу следующим образом:

1) первые две строки оставим без изменения, поскольку элемент a22 не равен нулю;

2) вместо третьей строки запишем разность между второй строкой и удвоенной третьей;

3) четвертую строку заменим разностью между удвоенной второй строкой и умноженной на 5 четвертой.

В результате получится матрица, соответствующая системе, у которой неизвестная x1 исключена из всех уравнений, кроме первого, а неизвестная x2 — из всех уравнений кроме первого и второго:
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Теперь исключим  неизвестную x3 из четвертого уравнения. Для этого последнюю матрицу преобразуем так:

1) первые три строки оставим без изменения, так как a33 ( 0;

2) четвертую строку заменим разностью между третьей, умноженной на 39, и четвертой:
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Полученная матрица соответствует системе
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Из последнего уравнения этой системы получаем x4 = 2. Подставив это значение в третье уравнение, получим x3 = 3. Теперь из второго уравнения следует, что x2 = 1, а из первого — x1 = –1. Очевидно, что полученное решение единственно (так как единственным образом определяется значение x4, затем x3 и т. д.).

Метод Жордано-Гаусса

Метод Жордано-Гаусса является модификацией метода Гаусса. Суть метода проще всего пояснить на примере. Рассмотрим следующую расширенную матрицу, которая может быть отождествлена с несколькими системами уравнений, имеющих одинаковые коэффициенты при неизвестных:
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Здесь первые четыре столбца образуют расширенную матрицу первой системы, первые три столбца вместе с пятым столбцом образуют расширенную матрицу второй системы, а первые три столбца вместе с шестым – расширенную матрицу третьей системы.

Первый шаг преобразования матрицы по методу Жордана-Гаусса совпадает с первым шагом преобразований по методу Гаусса. Оставляем без изменений первую строку матрицы, а во второй и третьей “организуем” нули в первом столбце:




Теперь, следуя методу Жордана-Гаусса, оставляем без изменения лишь вторую строку (так как a22 ( 0) и получаем с помощью второй строки в первой и третьей строках во втором столбце нули. Для этого вместо первой строки пишем сумму первой строки, умноженной на 5, и второй строки, умноженной на –2. Вместо третьей строки пишем сумму третьей строки, умноженной на 5, и второй строки, умноженной на–1. После деления полученной третьей строки на 2 получаем матрицу




Чтобы в первой и второй строках в третьем столбце получить нули, про​ведем следующие преобразования последней матрицы. Оставив третью строку без изменений, заменим вторую строку разностью второй строки и утроенной третьей, а первую – суммой первой и третьей строк. После деления первой и второй строк преобразованной матрицы на 5 получится матрица




При преобразовании системы по методу Жордана-Гаусса матрица коэффициентов приводится (если это возможно) к такому виду, что на главной диагонали стоят единицы, а над главной диагональю и под главной диагональю – нули.

Если взять первые четыре столбца матрицы, то получится матрица, в которую преобразовалась расширенная матрица первой из системы уравнений. Из нее следует: x11=2; x21=–5; x31=10. Матрица, образованная первыми тремя столбцами вместе с пятым столбцом матрицы, дает решение второй системы уравнений: x12=2; x22=1; x32=–3. И, наконец, матрица, образованная первыми тремя столбцами вместе шестым столбцом матрицы, дает решение третьей системы уравнений (2): x13=3; x23=–4; x33=12.

Метод итерации
Пусть дана линейная система (1). Предполагая, что диагональные коэффициенты aij   не равны 0 (i = 1, 2, …, n), разрешим первое уравнение системы (1) относительно х1, второе - относительно х2 и т. д. Тогда получим эквивалентную систему
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где


[image: image13.wmf] 

при i не равно j
и  ij = 0 при i = j (i, j = 1, 2, …, n).

Введя матрицы
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и 
[image: image15.wmf] 

,

систему можно записать в матричной форме 

x =   +  x,
а любое (k + 1) приближение вычисляется по формуле
x (k+1) =   +  x (k).

Напишем формулы приближений в развернутом виде:

[image: image16.wmf] 


Приведем достаточное условие сходимости метода итераций. Процесс итерации для приведенной линейной системы сходится к единственному ее решению, если какая-нибудь каноническая норма матрицы  меньше единицы, т.е. для итерационного процесса достаточное условие есть
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Процесс итерации для системы линейных уравнений сходится, если:

1)

 
[image: image18.wmf] 

< 1 (m-норма или неопределенная норма)

или

2) 
[image: image19.wmf] 

< 1 (l-норма или норма L1)

или

3) 
[image: image20.wmf] 

< 1 (k-норма или Евклидова норма).

Процесс итерации также сходится, если выполнены неравенства:


[image: image21.wmf] 

 или 
[image: image22.wmf] 


где штрих у знака суммы означает, что при суммировании пропускаются значения i = j, т. е. сходимость имеет место, если модули диагональных элементов матрицы А указанной системы или для каждой строки превышают сумму модулей недиагональных элементов этой строки, или же для каждого столбца превышают сумму модулей недиагональных элементов этого столбца

Метод Зейделя

Метод Зейделя представляет собой некоторую модификацию метода итераций. Основная его идея заключается в том, что при вычислении (k + 1)-го приближения неизвестной xi учитываются уже вычисленные ранее (k + 1)-е приближения неизвестных x1, x2, …, xi - 1.

Пусть получена эквивалентная система (18). Выберем произвольно начальные приближения корней 
[image: image23.wmf] 

.

Далее, предполагая, что k-ые приближения 
[image: image24.wmf] 

корней известны, согласно Зейделю будем строить (k + 1)-е приближения корней по формулам:


[image: image25.wmf] 


Заметим, что указанные выше условия сходимости для простой итерации остается верной для итерации по методу Зейделя. Обычно метод Зейделя дает лучшую сходимость, чем метод простой итерации, но приводит к более громоздким вычислениям.

6. Анализ полученного алгоритма. Сравнение производительности модуля на различных конфигурациях оборудования

В общих чертах алгоритм распределения косвенных затрат можно представить следующей блок-схемой



В первоначальном варианте модуль распределения косвенных затрат работал с достаточно низкой производительностью из-за отсутствия оптимизации первого пункта. 1С: Бухгалтерия обеспечивает SQL-подобные запросы к базе данных. Суть оптимизации заключается в том, что вместо выполнения подзапросов по каждому заказу были написаны процедуры, которые заполняют массивы, хранящиеся в оперативной памяти, из базы данных бухгалтерии. Последующие манипуляции с данными и сами расчеты в дальнейшем производятся в оперативной памяти, обращение к которой происходит на несколько порядков быстрее, чем обращение к дисковой подсистеме. В результате того, что выполнялось несколько крупных запросов к базе данных вместо большого количества мелких, производительность удалось поднять примерно на порядок. Теперь сами процедуры выборки первичной информации из базы данных (см. листинг в Приложении 1, процедуры ЗаполнитьТЗПоПрямымЗатратам(), ЗаполнитьТЗ1632() и др.) стали занимать меньше 2% времени, и дальнейшая оптимизация этой части перестала иметь смысл.

На предприятии АО «Учкун» первоначально использовался сервер с достаточно низкой производительностью, который был спустя некоторое время заменен на более современный.

Характеристики серверов

	Параметр
	Старый сервер
	Новый сервер

	Процессор
	Intel Pentium II 450 MHz
	2xPentium III 733 Mhz

	Оперативная память
	128 MB SDRAM PC 100
	512 SDRAM PC133

	Дисковая подсистема
	Maxtor 20 Gb IDE, 

5400 rpm
	3 x Seagate 40 Gb, SCSI, 7200 rpm 

	Операционная система
	MS Windows 2000 Professional
	MS Windows 2000 Advanced Server


Как видно из вышеприведенной таблицы новый сервер значительно отличается от старого сервера в лучшую сторону. Ниже приводятся замеры производительности, произведенные в отладчике 1С: Бухгалтерии, которые позволяют проанализировать ситуацию и определить, насколько изменилось время исполнения модуля и что является «узким местом» в программе.

Исполнение модуля на старом сервере
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Исполнение модуля на новом сервере
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Красным цветом на замерах обведено время выполнения модуля в секундах. Таким образом, при вводе в эксплуатацию нового сервера время выполнения упало с 27 минут до почти 8 минут, то есть в 3 с лишним раза. Однако, следует учесть, что замеры производительности осуществлялись спустя небольшое время после начала ведения базы, и объем данных был не очень велик. На момент замеров (март 2003 года) объем базы составлял 400 Mb, ожидается, что движения за полный календарный год будут составлять не менее гигабайта дискового пространства. То есть с учетом последующего роста базы вопрос оптимизации достаточно актуален, и не следовало откладывать его на более позднее время.

Вызывает интерес вопрос, в результате изменения какого параметра сервера произошел скачок производительности в 3 раза и что теперь является «узким местом». Для ответа на этот вопрос нужно обратить внимание на вышеприведенные замеры производительности обоих серверов. Нетрудно заметить, что в обоих случаях большую часть времени (97,57% времени для старого сервера и 91,05 % времени для нового сервера) занимает исполнение одной единственной строки модуля Операция.Записать(). При этом при замене старого сервера на новый произошло падение времени по этой ресурсоемкой операции в 3,5 раза с 26,5 минут до 7,5 минут. Ответ на поставленный вопрос становится достаточно очевидным, указанная операция, занимающая большую часть времени, относится к последней части блок-схемы, то есть к записи результирующих данных в базу данных. Проблема заключается в том, что результаты распределения затрат достаточно велики по объему и записываются внутренним механизмом 1С: Предприятия в различные таблицы, что, очевидно, только добавляет накладных расходов по записи. Запись результатов происходит в транзакции, поэтому принудительный захват таблиц в монопольный доступ из встроенного языка также не даст результата. Таким образом, получаем вывод: дальнейшая оптимизация модуля программными средствами нереальна, в случае необходимости придется улучшать аппаратную часть, а конкретно, дисковую подсистему. 

Скачок производительности в 3 раза легко объясняется заменой жесткого диска IDE на диски с интерфейсом SCSI и реализацией RAID 5 (Redundant Array of Inexpensive Disks – «Избыточный массив недорогих дисков»), кроме того, некоторую роль сыграло увеличение скорости вращения дисков с 5400 rpm до 7200 rpm. Основываясь на вышеприведенных доводах, можно посоветовать следующую оптимизацию для повышения производительности (конкретно к АО «Учкун» это уже не относится, так как время проведения регламентного документа в 8 минут является более чем приемлемым, даже с учетом увеличения размеров базы данных, время проведения операции в пределах часа для операции, осуществляемой раз в месяц, является вполне удовлетворительным).

Рекомендации по оптимизации:

1. Замена программного RAID массива, реализуемого на уровне операционной системы, на аппаратный RAID массив.

2. Увеличение числа дисков в RAID массиве

3. Замена дисков на диски со скоростью вращения 10800 rpm.

7. Заключение
В дипломной работе был рассмотрен вопрос автоматизации распределения косвенных затрат, который является насущной задачей для средних и крупных производственных предприятий. В дипломной работе приводится теоретическая база, необходимая для решения этой задачи, и практический пример на основании базы данных полиграфического предприятия АО «Учкун». Дипломная работа не претендует на полное раскрытие темы автоматизации распределения косвенных затрат, так как этот вопрос тесно связан с учетной политикой и спецификой каждого предприятия. Пример был решен на платформе 1С: Бухгалтерии, то есть не рассматривалась возможность решения указанной задачи в других средах, а также интеграция внешних решений в среду 1С: Бухгалтерии. 

В дипломной работе также приведены конкретные данные по ресурсоемкости алгоритмов и методы по оптимизации процесса распределения косвенных затрат. К сожалению, в дипломной работе не рассмотрены другие вопросы, тесно связанные с темой дипломной работы, которые возникали в процессе решения задачи (импорт данных по заработной плате из другой базы данных, разработка отчетов для мониторинга деятельности подразделений, расчет плановой себестоимости при выпуске готовой продукции).

Эксплуатация программных модулей, приведенных в дипломной работе, осуществляется в полном объеме с февраля 2003 года. При помощи этих модулей управляющий состав предприятия «Учкун» получает достоверную и актуальную информацию о деятельности предприятия и может осуществлять эффективные шаги по управлению производственным процессом.

8. Список использованных источников

1. 1С: Предприятие. Версия 7.7. Описание встроенного языка. - Фирма «1С». - Москва, 1999.

2. 1С: Предприятие. Методические рекомендации по конфигурированию и администрированию. - Фирма «1С». - Москва, 1999.
3. В.М. Вержбицкий. Численные методы. Линейная алгебра и нелинейные уравнения - М., Высшая школа, 2000.
4. В.С.Рябенький. Введение в вычислительную математику - М., Наука, 1994.
5. Фаддеев Д.К., Фаддеева В.Н. - Вычислительные методы линейной алгебры: Для вузов. – Москва, 2002.

6. Справочник по программным продуктам, распространяемыми партнерами «1С». - Фирма «1С».- Москва, 2001.

7. Н. В. Брыкова. Автоматизация бухгалтерского учета: Лабораторный практикум. – Москва, 2002.

8. Е. И. Тарасевич. Особенности современной методологии автоматизации технической инвентаризации и технического учета, 2001.
9. Сайт фирмы «1С» www.1c.ru
10. Компакт-диски «1С: Предприятие Информационно-технологическое сопровождение» за март - сентябрь 2002.

11. www.provodki.ru
12. www.consulting.ru
13. www.buh.ru
14. www.bestnet.ru
15. Клуб любителей 1С www.1c.zp.ua
16. Клуб профессионалов 1С www.1c.hippo.ru
Приложение 1. Исходный код модуля документа распределения косвенных затрат

//****************************************************************************

// Документ "РаспределениеКосвенныхРасходов". Модуль документа.

//****************************************************************************

//Автор: Куклин Андрей, ОсОО "Практика"

//Дата: 09 декабря 2002 года

//Назначение: Документ РаспределениеКосвенныхРасходов предназначен для распределения

//косвенных расходов (общепроизводственных на 1633 и общецеховых на 1632).

//Алгоритм следующий: 

//1. Сначала заполняются разнообразные временные таблицы значений (смотрите процедуру //ОбработкаПроведения и комментарии к соответствующим вызываемым процедурам.

//2. Распределяется счет 1633.

//3. Распределяется счет 1632.

//При этом распределение счета 1632 выглядит так (его нужно распределять по 

//всем заказам, без привязки к цеху): Проходя по ТЗ1632 (общепроизводственные затраты по статьям //затрат) посчитать, какой вес имеет каждый заказ в общем количестве. После этого нужно прогнать //всю сумму, полагающуюся на этот заказ (ТЗ1632.СуммаЗатрат по этой статье * ВесЗаказа), на 1630. //После этого нужно распределить эту сумму между 1640 и 7110 (на проданный и произведенный, но не //проданный). Кроме того, 1640 нужно распределить пропорционально сумме на разных складах, а на 7110 //нужно прогнать через 1640, а через 1640 прогонять пропорционально оборотам с 7110 (распределить //пропорционально проданным товарам с конкретного склада).

//Распределение счета 1632 выглядит аналогично, за тем исключением, что вес считается по цеху (так //как затраты относятся тоже к конкретному цеху).

//===========================================================================

//Поправка от 30 января 2003 года:

//Добавлен учет давальческого сырья. Создается отдельная таблица, которая при распределении

//каждого счета (1632, 33, 34) добавляется к таблице ПрямыеЗатраты.

//Можно и сразу прибавлять прямо к ней, но так отлаживать легче.

//Оптимизировать это место, если будет тормозить.

//****************************************************************************
Перем СчетСебестоимости;

Перем СчетГП;

Перем СчетНП;

Перем СчетПрямыхЗатрат;

Перем СчетОбщецеховыхЗатрат;

Перем СчетОбщепроизводственныхЗатрат;

Перем СчетЗатратВспомогательныхЦехов;

Перем СчетДавальческогоСырья;

Перем ТЗ1632;

Перем ТЗ1633;

Перем ТЗ1634;

Перем ТЗПрямыеЗатраты;

Перем ТЗПо7110И1640;

Перем ТЗПо1640ПоСкладам;

Перем ТЗОборотыПо7110ПоСкладамИЗаказам;

Перем ТЗОборотыПо7110ПоЗаказам;

Перем ТЗДавальческоеСырье;

////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////

//СТРУКТУРА ТАБЛИЦ ЗНАЧЕНИЙ:

//----------------------------------------------------------------------------------

//ТЗ1632 - дебетовые остатки на 1632 в разрезе цехов и статей затрат

//Колонки: Цех, СтатьяЗатрат, Сумма.

//----------------------------------------------------------------------------------

//ТЗ1633 - дебетовые остатки на 1633 в разрезе статей затрат

//Колонки: СтатьяЗатрат, Сумма.

//----------------------------------------------------------------------------------

//ТЗ1634 - дебетовые остатки на 1634 в разрезе цехов и статей затрат

//Колонки: СтатьяЗатрат, Сумма.

//----------------------------------------------------------------------------------

//ТЗПрямыеЗатраты - прямые затраты на выпущенную продукицю в разрезе цехов и заказов 

//(обороты между 1630 и 1631).

//Колонки: Заказ, Цех, Сумма

//----------------------------------------------------------------------------------

//ТЗПо7110И1640 - дебетовые остатки на 1640 и 7110 в разрезе заказов

//Колонки: Заказ, СуммаНа1640, СуммаНа1710

//----------------------------------------------------------------------------------

//ТЗПо1640ПоСкладам - дебетовые остатки на 1640 в разрезе заказов и складов

//Колонки: Заказ, Склад, Сумма.

//----------------------------------------------------------------------------------

//ТЗОборотыПо7110ПоСкладамИЗаказам - обороты между 7110 и 1640 в разрезе заказов и складов,

//нужна, чтобы последовательно прогнать с 1632, 1633 -> 1630 -> 1640 (склад!) -> 7110

//Колонки: Заказ, Склад, Сумма.

//----------------------------------------------------------------------------------

//ТЗОборотыПо7110ПоЗаказам - обороты между 7110 и 1640 в разрезе заказов,

//нужна, чтобы получить итоговые суммы оборотов, по которым распределять ТЗОборотыПо7110ПоСкладамИЗаказам

//Колонки: Заказ, Сумма.

//----------------------------------------------------------------------------------

//ТЗДавальческоеСырье - дебетовый оборот по счету ЗС.ДСНП, аналог счета 1631. Эта таблица

//участвует в распределении затрат на 1632, 1633 и 1634.

//Колонки: Заказ, Цех, Сумма.

//----------------------------------------------------------------------------------
//Следующие процедуры, начинающиеся со слова Заполнить() заполняют временные

//таблицы значений, которые используются для распределения
Процедура ЗаполнитьТЗ1632()


//Запрос по 1632 в разрезе цехов и номенклатуры


Ит1632 = СоздатьОбъект("БухгалтерскиеИтоги");


Ит1632.ИспользоватьРазделительУчета(Филиал);


Ит1632.ИспользоватьСубконто(ВидыСубконто.Цеха, , 1, 0);


Ит1632.ИспользоватьСубконто(ВидыСубконто.ПроизводственныеРасходы, , 1, 0);


Ит1632.ВыполнитьЗапрос(, КонМесяца(ДатаДок), СчетОбщецеховыхЗатрат, , , 1, , 1);


//Формируем ТЗ1632


ТЗ1632 = СоздатьОбъект("ТаблицаЗначений");


ТЗ1632.НоваяКолонка("Цех", "Справочник.Подразделения", , , "Цех", 10);


ТЗ1632.НоваяКолонка("СтатьяЗатрат", "Справочник.ПроизводственныеРасходы", , , "Статья затрат", 10);


ТЗ1632.НоваяКолонка("СуммаЗатрат", "Число", , , "Сумма затрат", 6);


Ит1632.ВыбратьСубконто(1);


Пока Ит1632.ПолучитьСубконто(1) = 1 Цикл



Если ПустоеЗначение(Ит1632.Субконто(1)) = 1 Тогда




Сообщить("Обнаружена ошибка. На счете 1632 имеются остатки с неуказанным цехом.");



КонецЕсли;



Ит1632.ВыбратьСубконто(2);



Пока Ит1632.ПолучитьСубконто(2) = 1 Цикл




Если ПустоеЗначение(Ит1632.Субконто(2)) = 1 Тогда

Сообщить("Обнаружена ошибка. На счете 1632 имеются остатки с неуказанной статьей затрат.");




КонецЕсли;







ТЗ1632.НоваяСтрока();




ТЗ1632.Цех = Ит1632.Субконто(1);




ТЗ1632.СтатьяЗатрат = Ит1632.Субконто(2);




ТЗ1632.СуммаЗатрат = Ит1632.СКД();




Если Ит1632.СКД() < 0 Тогда





Сообщить("Обнаружена ошибка. На счете 1632 в цехе " + Ит1632.Субконто(1) + " 





|по статье затрат " + Ит1632.Субконто(2) + " имеется отрицательное сальдо.





|Расчет может быть неверным.");




КонецЕсли;



КонецЦикла;


КонецЦикла;


КонецПроцедуры


Процедура ЗаполнитьТЗ1633()


//Запрос по 1633 в разрезе цехов и номенклатуры


Ит1633 = СоздатьОбъект("БухгалтерскиеИтоги");


Ит1633.ИспользоватьРазделительУчета(Филиал);


Ит1633.ИспользоватьСубконто(ВидыСубконто.ПроизводственныеРасходы, , 1, 0);


Ит1633.ВыполнитьЗапрос(, КонМесяца(ДатаДок), СчетОбщепроизводственныхЗатрат, , , 1, , 1);


//Формируем ТЗ1633


ТЗ1633 = СоздатьОбъект("ТаблицаЗначений");


ТЗ1633.НоваяКолонка("СтатьяЗатрат", "Справочник.ПроизводственныеРасходы", , , "Статья затрат", 10);


ТЗ1633.НоваяКолонка("СуммаЗатрат", "Число", , , "Сумма затрат", 6);


Ит1633.ВыбратьСубконто(1);


Пока Ит1633.ПолучитьСубконто(1) = 1 Цикл



Если ПустоеЗначение(Ит1633.Субконто(1)) = 1 Тогда

Сообщить("Обнаружена ошибка. На счете 1633 имеются остатки с неуказанной статьей затрат.");



КонецЕсли;








ТЗ1633.НоваяСтрока();



ТЗ1633.СтатьяЗатрат = Ит1633.Субконто(1);



ТЗ1633.СуммаЗатрат = Ит1633.СКД();



Если Ит1633.СКД() < 0 Тогда

Сообщить("Обнаружена ошибка. На счете 1633 по статье затрат " + Ит1633.Субконто(1) + " |имеется отрицательное сальдо. Расчет может быть неверным.");



КонецЕсли;




КонецЦикла;


КонецПроцедуры

Процедура ЗаполнитьТЗ1634()


//Запрос по 1634 в разрезе цехов и статей затрат


Ит1634 = СоздатьОбъект("БухгалтерскиеИтоги");


Ит1634.ИспользоватьРазделительУчета(Филиал);


Ит1634.ИспользоватьСубконто(ВидыСубконто.Цеха, , 1, 0);


Ит1634.ИспользоватьСубконто(ВидыСубконто.ПроизводственныеРасходы, , 1, 0);


Ит1634.ВыполнитьЗапрос(, КонМесяца(ДатаДок), СчетЗатратВспомогательныхЦехов, , , 1, , 1);


//Формируем ТЗ1634


ТЗ1634 = СоздатьОбъект("ТаблицаЗначений");


ТЗ1634.НоваяКолонка("Цех", "Справочник.Подразделения", , , "Цех", 10);


ТЗ1634.НоваяКолонка("СтатьяЗатрат", "Справочник.ПроизводственныеРасходы", , , "Статья затрат", 10);


ТЗ1634.НоваяКолонка("СуммаЗатрат", "Число", , , "Сумма затрат", 6);


Ит1634.ВыбратьСубконто(1);


Пока Ит1634.ПолучитьСубконто(1) = 1 Цикл



Если ПустоеЗначение(Ит1634.Субконто(1)) = 1 Тогда




Сообщить("Обнаружена ошибка. На счете 1634 имеются остатки с неуказанным цехом.");



КонецЕсли;





Ит1634.ВыбратьСубконто(2);



Пока Ит1634.ПолучитьСубконто(2) = 1 Цикл




Если ПустоеЗначение(Ит1634.Субконто(2)) = 1 Тогда

Сообщить("Обнаружена ошибка. На счете 1634 имеются остатки с неуказанной статьей затрат.");




КонецЕсли;







ТЗ1634.НоваяСтрока();




ТЗ1634.Цех = Ит1634.Субконто(1);




ТЗ1634.СтатьяЗатрат = Ит1634.Субконто(2);




ТЗ1634.СуммаЗатрат = Ит1634.СКД();




Если Ит1634.СКД() < 0 Тогда





Сообщить("Обнаружена ошибка. На счете 1634 в цехе " + Ит1634.Субконто(1) + " 





|по статье затрат " + Ит1634.Субконто(2) + " имеется отрицательное сальдо.





|Расчет может быть неверным.");




КонецЕсли;






КонецЦикла;


КонецЦикла;


КонецПроцедуры

Процедура ЗаполнитьТЗПоПрямымЗатратам()


ИтПрямыеЗатраты = СоздатьОбъект("БухгалтерскиеИтоги");


ИтПрямыеЗатраты.ИспользоватьРазделительУчета(Филиал);


ИтПрямыеЗатраты.ИспользоватьСубконто(ВидыСубконто.Заказы, , 1, 0);



ИтПрямыеЗатраты.ИспользоватьКорСубконто(ВидыСубконто.Цеха, , 1, 0);



ИтПрямыеЗатраты.ВыполнитьЗапрос(НачМесяца(ДатаДок), КонМесяца(ДатаДок), СчетНП, СчетПрямыхЗатрат, , 2, , 1);


ТЗПрямыеЗатраты = СоздатьОбъект("ТаблицаЗначений");


ТЗПрямыеЗатраты.НоваяКолонка("Заказ", "Справочник.Заказы", , , "Заказ", 10);


ТЗПрямыеЗатраты.НоваяКолонка("Цех", "Справочник.Подразделения", , , "Цех", 10);


ТЗПрямыеЗатраты.НоваяКолонка("СуммаЗатрат", "Число", , , "Сумма затрат", 6);


ИтПрямыеЗатраты.ВыбратьСубконто(1);


Пока ИтПрямыеЗатраты.ПолучитьСубконто(1) = 1 Цикл



ИтПрямыеЗатраты.ВыбратьКорСубконто(1);



Пока ИтПрямыеЗатраты.ПолучитьКорСубконто(1) = 1 Цикл




ТЗПрямыеЗатраты.НоваяСтрока();




ТЗПрямыеЗатраты.Заказ = ИтПрямыеЗатраты.Субконто(1);






ТЗПрямыеЗатраты.Цех = ИтПрямыеЗатраты.КорСубконто(1);






ТЗПрямыеЗатраты.СуммаЗатрат = ИтПрямыеЗатраты.КорДО();



КонецЦикла;


КонецЦикла;


КонецПроцедуры

Процедура ЗаполнитьТЗПо7110И1640()


ТЗПо7110И1640 = СоздатьОбъект("ТаблицаЗначений");


ТЗПо7110И1640.НоваяКолонка("Заказ", "Справочник.Заказы");


ТЗПо7110И1640.НоваяКолонка("ОстатокПо1640", "Число");


ТЗПо7110И1640.НоваяКолонка("ОстатокПо7110", "Число");


ИтПо7110И1640 = СоздатьОбъект("БухгалтерскиеИтоги");


ИтПо7110И1640.ИспользоватьРазделительУчета(Филиал);


ИтПо7110И1640.ИспользоватьСубконто(ВидыСубконто.Заказы, , 1, 0);



ИтПо7110И1640.ВыполнитьЗапрос(, КонМесяца(ДатаДок), "1600.1640, 7100.7110", , , 1, , 1);



ИтПо7110И1640.ВыбратьСубконто(1);




Пока ИтПо7110И1640.ПолучитьСубконто(1) = 1 Цикл



ТЗПо7110И1640.НоваяСтрока();



ТЗПо7110И1640.Заказ = ИтПо7110И1640.Субконто(1);



ИтПо7110И1640.ВыбратьСчета();



Пока ИтПо7110И1640.ПолучитьСчет() = 1 Цикл




Если ИтПо7110И1640.Счет = СчетГП Тогда





ТЗПо7110И1640.ОстатокПо1640 = ИтПо7110И1640.СКД();




ИначеЕсли ИтПо7110И1640.Счет = СчетСебестоимости Тогда





ТЗПо7110И1640.ОстатокПо7110 = ИтПо7110И1640.СКД();





Если ИтПо7110И1640.СКД() < 0 Тогда

Сообщить("Обнаружена ошибка. На счете 7100 по заказу " + ИтПо7110И1640.Субконто(1) + " имеется отрицательное сальдо. Расчет может быть неверным.");





КонецЕсли;









КонецЕсли;






КонецЦикла;


КонецЦикла;



КонецПроцедуры

Процедура ЗаполнитьТЗПо1640ПоСкладам()


ТЗПо1640ПоСкладам = СоздатьОбъект("ТаблицаЗначений");


ТЗПо1640ПоСкладам.НоваяКолонка("Заказ", "Справочник.Заказы");


ТЗПо1640ПоСкладам.НоваяКолонка("Склад", "Справочник.МестаХранения");


ТЗПо1640ПоСкладам.НоваяКолонка("Остаток", "Число");


ИтПо1640ПоСкладам = СоздатьОбъект("БухгалтерскиеИтоги");


ИтПо1640ПоСкладам.ИспользоватьРазделительУчета(Филиал);


ИтПо1640ПоСкладам.ИспользоватьСубконто(ВидыСубконто.Заказы, , 1, 0);



ИтПо1640ПоСкладам.ИспользоватьСубконто(ВидыСубконто.МестаХранения, , 1, 0);



ИтПо1640ПоСкладам.ВыполнитьЗапрос(, КонМесяца(ДатаДок), СчетГП, , , 1, , 1);



ИтПо1640ПоСкладам.ВыбратьСубконто(1);



Пока ИтПо1640ПоСкладам.ПолучитьСубконто(1) = 1 Цикл



ИтПо1640ПоСкладам.ВыбратьСубконто(2);



Пока ИтПо1640ПоСкладам.ПолучитьСубконто(2) = 1 Цикл




ТЗПо1640ПоСкладам.НоваяСтрока();





ТЗПо1640ПоСкладам.Заказ = ИтПо1640ПоСкладам.Субконто(1);




ТЗПо1640ПоСкладам.Склад = ИтПо1640ПоСкладам.Субконто(2);




ТЗПо1640ПоСкладам.Остаток = ИтПо1640ПоСкладам.СКД();




Если ИтПо1640ПоСкладам.СКД() < 0 Тогда

Сообщить("Обнаружена ошибка. На счете 1640 на складе " + ИтПо1640ПоСкладам.Субконто(2) + "





|по заказу " + ИтПо1640ПоСкладам.Субконто(1) + " имеется отрицательное сальдо.





|Расчет может быть неверным.");




КонецЕсли;







КонецЦикла;


КонецЦикла;



КонецПроцедуры

Процедура ЗаполнитьТЗОборотыПо7110ПоСкладамИЗаказам()


ТЗОборотыПо7110ПоСкладамИЗаказам = СоздатьОбъект("ТаблицаЗначений");


ТЗОборотыПо7110ПоСкладамИЗаказам.НоваяКолонка("Заказ", "Справочник.Заказы");


ТЗОборотыПо7110ПоСкладамИЗаказам.НоваяКолонка("Склад", "Справочник.МестаХранения");


ТЗОборотыПо7110ПоСкладамИЗаказам.НоваяКолонка("Оборот", "Число");


ИтПо7110ПоСкладам = СоздатьОбъект("БухгалтерскиеИтоги");


ИтПо7110ПоСкладам.ИспользоватьРазделительУчета(Филиал);


ИтПо7110ПоСкладам.ИспользоватьСубконто(ВидыСубконто.Заказы, , 1, 0);



ИтПо7110ПоСкладам.ИспользоватьКорСубконто(ВидыСубконто.МестаХранения, , 1, 0);


ИтПо7110ПоСкладам.ВыполнитьЗапрос(НачМесяца(ДатаДок), КонМесяца(ДатаДок), СчетСебестоимости, СчетГП, , 2, , 1);



ИтПо7110ПоСкладам.ВыбратьСубконто(1);



Пока ИтПо7110ПоСкладам.ПолучитьСубконто(1) = 1 Цикл



ИтПо7110ПоСкладам.ВыбратьКорСубконто(1);



Пока ИтПо7110ПоСкладам.ПолучитьКорСубконто(1) = 1 Цикл




ТЗОборотыПо7110ПоСкладамИЗаказам.НоваяСтрока();





ТЗОборотыПо7110ПоСкладамИЗаказам.Заказ = ИтПо7110ПоСкладам.Субконто(1);




ТЗОборотыПо7110ПоСкладамИЗаказам.Склад = ИтПо7110ПоСкладам.КорСубконто(1);




ТЗОборотыПо7110ПоСкладамИЗаказам.Оборот = ИтПо7110ПоСкладам.КорДО();



КонецЦикла;


КонецЦикла;


ТЗОборотыПо7110ПоЗаказам = СоздатьОбъект("ТаблицаЗначений");


ТЗОборотыПо7110ПоЗаказам.НоваяКолонка("Заказ", "Справочник.Заказы");


ТЗОборотыПо7110ПоЗаказам.НоваяКолонка("Склад", "Справочник.МестаХранения");


ТЗОборотыПо7110ПоЗаказам.НоваяКолонка("Оборот", "Число");


ТЗОборотыПо7110ПоЗаказам.Загрузить(ТЗОборотыПо7110ПоСкладамИЗаказам);


ТЗОборотыПо7110ПоЗаказам.Свернуть("Заказ", "Оборот");



КонецПроцедуры

Процедура ЗаполнитьТЗДавальческоеСырье()


ИтДавальческоеСырье = СоздатьОбъект("БухгалтерскиеИтоги");


ИтДавальческоеСырье.ИспользоватьРазделительУчета(Филиал);


ИтДавальческоеСырье.Опции(1, 0);


ИтДавальческоеСырье.ИспользоватьСубконто(ВидыСубконто.Заказы, , 1, 0);



ИтДавальческоеСырье.ИспользоватьСубконто(ВидыСубконто.Цеха, , 1, 0);


ИтДавальческоеСырье.ВыполнитьЗапрос(НачМесяца(ДатаДок), КонМесяца(ДатаДок), СчетДавальческогоСырья, , , 1, , 1);


ТЗДавальческоеСырье = СоздатьОбъект("ТаблицаЗначений");


ТЗДавальческоеСырье.НоваяКолонка("Заказ", "Справочник.Заказы", , , "Заказ", 10);


ТЗДавальческоеСырье.НоваяКолонка("Цех", "Справочник.Подразделения", , , "Цех", 10);


ТЗДавальческоеСырье.НоваяКолонка("СуммаЗатрат", "Число", , , "Сумма затрат", 6);


ИтДавальческоеСырье.ВыбратьСубконто(1);


Пока ИтДавальческоеСырье.ПолучитьСубконто(1) = 1 Цикл



ИтДавальческоеСырье.ВыбратьСубконто(2);



Пока ИтДавальческоеСырье.ПолучитьСубконто(2) = 1 Цикл




ТЗДавальческоеСырье.НоваяСтрока();




ТЗДавальческоеСырье.Заказ = ИтДавальческоеСырье.Субконто(1);






ТЗДавальческоеСырье.Цех = ИтДавальческоеСырье.Субконто(2);






ТЗДавальческоеСырье.СуммаЗатрат = ИтДавальческоеСырье.ДО();



КонецЦикла;


КонецЦикла;


КонецПроцедуры

//Процедура СкорректироватьПрямыеЗатраты() проверяет, что

//по указанному заказу есть остатки на 1640 или 7110 

//(он может быть списан, например, на 8000).

//Если таковых нет, то его нужно убрать из распределения прямых затрат.
Процедура СкорректироватьПрямыеЗатраты();


//Добавим в ТЗПрямыеЗатраты еще одну колонку - ФлагУдаления


//Если такого заказа нет в остатках по 7110 или 1640 - значит он ушел "налево",


//его нужно убрать.

ТЗПрямыеЗатраты.НоваяКолонка("ФлагУдаления", "Число");


ТЗПрямыеЗатраты.ВыбратьСтроки();


Пока ТЗПрямыеЗатраты.ПолучитьСтроку() = 1 Цикл



ТекЗаказ = ТЗПрямыеЗатраты.Заказ; 



ИскомаяСтрока = 0;



ТЗПо7110И1640.НайтиЗначение(ТекЗаказ, ИскомаяСтрока, "Заказ");



Если ИскомаяСтрока = 0 Тогда








ТЗПрямыеЗатраты.ФлагУдаления = 1;



КонецЕсли;


КонецЦикла;


//Теперь удаляем все помеченные на удаление строки


Пока 1=1 Цикл



СтрокаСФлагом = 0;



ТЗПрямыеЗатраты.НайтиЗначение(1, СтрокаСФлагом, "ФлагУдаления");



Если СтрокаСФлагом > 0 Тогда




ТЗПрямыеЗатраты.УдалитьСтроку(СтрокаСФлагом);



Иначе




//Удалили все строки




Прервать;



КонецЕсли;


КонецЦикла;


//И колонку уберем


ТЗПрямыеЗатраты.УдалитьКолонку("ФлагУдаления");


//На всякий случай все то же самое по давальческому сырью


ТЗДавальческоеСырье.НоваяКолонка("ФлагУдаления", "Число");


ТЗДавальческоеСырье.ВыбратьСтроки();


Пока ТЗДавальческоеСырье.ПолучитьСтроку() = 1 Цикл



ТекЗаказ = ТЗДавальческоеСырье.Заказ; 



ИскомаяСтрока = 0;



ТЗПо7110И1640.НайтиЗначение(ТекЗаказ, ИскомаяСтрока, "Заказ");



Если ИскомаяСтрока = 0 Тогда








ТЗДавальческоеСырье.ФлагУдаления = 1;



КонецЕсли;


КонецЦикла;


//Теперь удаляем все помеченные на удаление строки


Пока 1=1 Цикл



СтрокаСФлагом = 0;



ТЗДавальческоеСырье.НайтиЗначение(1, СтрокаСФлагом, "ФлагУдаления");



Если СтрокаСФлагом > 0 Тогда




ТЗДавальческоеСырье.УдалитьСтроку(СтрокаСФлагом);



Иначе




//Удалили все строки




Прервать;



КонецЕсли;


КонецЦикла;


//И колонку уберем


ТЗДавальческоеСырье.УдалитьКолонку("ФлагУдаления");


КонецПроцедуры



//Процедура распределяет счет 1633 (общепроизводственные расходы)

Процедура Распределить1633()


//ТЗВрем - прямые затраты в разрезе заказов (ТЗПрямые затраты сворачиваются по заказам)


ТЗВрем = СоздатьОбъект("ТаблицаЗначений");


ТЗВрем.Загрузить(ТЗПрямыеЗатраты);


//Туда же прибавим таблицу по давальческому сырью


ТЗДавальческоеСырье.ВыбратьСтроки();


Пока ТЗДавальческоеСырье.ПолучитьСтроку() = 1 Цикл



ТЗВрем.НоваяСтрока();



ТЗВрем.Цех = ТЗДавальческоеСырье.Цех;



ТЗВрем.Заказ = ТЗДавальческоеСырье.Заказ;



ТЗВрем.СуммаЗатрат = ТЗДавальческоеСырье.СуммаЗатрат;


КонецЦикла;



ТЗВрем.Свернуть("Заказ", "СуммаЗатрат");


ВсегоПрямыхЗатрат = ТЗВрем.Итог("СуммаЗатрат");


ТЗВрем.НоваяКолонка("ВесЗаказа", "Число");


//Проставить еще одну колонку ВесЗаказа 


//(сумма затрат по этому заказу / общую сумму затрат)

ТЗВрем.ВыбратьСтроки();


Пока ТЗВрем.ПолучитьСтроку() = 1 Цикл





ТЗВрем.ВесЗаказа = ТЗВрем.СуммаЗатрат / ВсегоПрямыхЗатрат;


КонецЦикла;


//Перебираем статьи затрат (отопление, электричество)


ТЗ1633.ВыбратьСтроки();


Пока ТЗ1633.ПолучитьСтроку() = 1 Цикл



//Перебираем суммы затрат по заказам



ТЗВрем.ВыбратьСтроки();



Пока ТЗВрем.ПолучитьСтроку() = 1 Цикл




Сумма7110ПоЗаказу = 0; //Столько сейчас лежит на 7110 по этому заказу



Сумма1640ПоЗаказу = 0; //Столько сейчас лежит на 1640 по этому заказу




ТекЗаказРаспределения = ТЗВрем.Заказ; 




СтрокаПо7110И1640 = 0;




ТЗПо7110И1640.НайтиЗначение(ТекЗаказРаспределения, СтрокаПо7110И1640, "Заказ");




Если СтрокаПо7110И1640 <> 0 Тогда









ТЗПо7110И1640.ПолучитьСтрокуПоНомеру(СтрокаПо7110И1640);





Сумма7110ПоЗаказу = ТЗПо7110И1640.ОстатокПо7110; 





Сумма1640ПоЗаказу = ТЗПо7110И1640.ОстатокПо1640;




Иначе 





Продолжить;




КонецЕсли; 




//Если что-то есть (должно быть, так как в этой точке кода в ТЗПрямые




//что-то есть, значит были обороты Д 1630 - К 1631, а значит должно




//быть что-то как минимум на 1640) на 1640 и 7110



Если Сумма1640ПоЗаказу + Сумма7110ПоЗаказу > 0 Тогда





//Делаем проводку Д 1630 - К 1633





Операция.НоваяПроводка();





Операция.Дебет.Счет = СчетНП;





Операция.Дебет.Субконто(1, ТекЗаказРаспределения.ВидГП);





Операция.Дебет.Субконто(2, ТекЗаказРаспределения);





Операция.Кредит.Счет = СчетОбщепроизводственныхЗатрат;





Операция.Кредит.Субконто(1, ТЗ1633.СтатьяЗатрат);





Операция.Сумма = ТЗ1633.СуммаЗатрат * ТЗВрем.ВесЗаказа;

Операция.СодержаниеПроводки = "Распред. общепроизв. затрат на " + Заказ.Наименование;





Операция.НомерЖурнала = "ТВ";





Операция.Филиал = Филиал;




КонецЕсли;




//Смотрим, сколько приходится на 1640 по этому заказу и распределяем




//по складам



Если Сумма1640ПоЗаказу > 0 Тогда






СтрокаПо1640 = 0;

ТЗПо1640ПоСкладам.НайтиЗначение(ТекЗаказРаспределения, СтрокаПо1640, "Заказ");





Если СтрокаПо1640 = 0 Тогда






Продолжить; //Не может такого быть




КонецЕсли; 





Пока СтрокаПо1640 <= ТЗПо1640ПоСкладам.КоличествоСтрок() Цикл






ТЗПо1640ПоСкладам.ПолучитьСтрокуПоНомеру(СтрокаПо1640);






СтрокаПо1640 = СтрокаПо1640 + 1;






ТекЗаказВрем = ТЗПо1640ПоСкладам.Заказ;






Если ТекЗаказВрем = ТекЗаказРаспределения Тогда







Операция.НоваяПроводка();







Операция.Дебет.Счет = СчетГП;

Операция.Дебет.Субконто(1, ТекЗаказРаспределения.Номенклатура);







Операция.Дебет.Субконто(2, ТЗПо1640ПоСкладам.Склад);







Операция.Дебет.Субконто(3, ТекЗаказРаспределения);







Операция.Кредит.Счет = СчетНП;







Операция.Кредит.Субконто(1, ТекЗаказРаспределения.ВидГП);







Операция.Кредит.Субконто(2, ТекЗаказРаспределения);







Операция.Сумма = (ТЗ1633.СуммаЗатрат * ТЗВрем.ВесЗаказа) * (ТЗПо1640ПоСкладам.Остаток / (Сумма1640ПоЗаказу + Сумма7110ПоЗаказу));

Операция.СодержаниеПроводки = "Распред. общепроизв. затрат на " + Заказ.Наименование;







Операция.НомерЖурнала = "ТВ";







Операция.Филиал = Филиал;










Иначе







Прервать;






КонецЕсли;





КонецЦикла;




КонецЕсли;




//Распределяем на 7110, предварительно прогоняя через 1640




//При этом кор. обороты по 7110 - 1640 служат базой распределения




//То есть, если с одного склада продали 100 сомов, а с другого 400,




//то распределяемая 1000 сомов (например) должна пройти в сумме 200




//сомов через первый склад и в сумме 800 сомов через второй склад



Если Сумма7110ПоЗаказу > 0 Тогда





СтрокаПо7110ВЦеломПоЗаказу = 0;





ИтогоОборотПоЗаказу = 0;

ТЗОборотыПо7110ПоЗаказам.НайтиЗначение(ТекЗаказРаспределения, СтрокаПо7110ВЦеломПоЗаказу, "Заказ");





Если СтрокаПо7110ВЦеломПоЗаказу = 0 Тогда






Продолжить; //Не может такого быть




Иначе






ТЗОборотыПо7110ПоЗаказам.ПолучитьСтрокуПоНомеру(СтрокаПо7110ВЦеломПоЗаказу);






ИтогоОборотПоЗаказу = ТЗОборотыПо7110ПоЗаказам.Оборот;





КонецЕсли; 





СтрокаПо7110 = 0;





ТЗОборотыПо7110ПоСкладамИЗаказам.НайтиЗначение(ТекЗаказРаспределения, СтрокаПо7110, "Заказ");





Если СтрокаПо7110 = 0 Тогда






Продолжить; //Не может такого быть





КонецЕсли; 









Пока СтрокаПо7110 <= ТЗОборотыПо7110ПоСкладамИЗаказам.КоличествоСтрок() Цикл






ТЗОборотыПо7110ПоСкладамИЗаказам.ПолучитьСтрокуПоНомеру(СтрокаПо7110);






СтрокаПо7110 = СтрокаПо7110 + 1;






ТекЗаказВрем = ТЗОборотыПо7110ПоСкладамИЗаказам.Заказ;






Если ТекЗаказВрем = ТекЗаказРаспределения Тогда







//Д 1640 - К 1630







Операция.НоваяПроводка();







Операция.Дебет.Счет = СчетГП;







Операция.Дебет.Субконто(1, ТекЗаказРаспределения.Номенклатура);







Операция.Дебет.Субконто(2, ТЗОборотыПо7110ПоСкладамИЗаказам.Склад);







Операция.Дебет.Субконто(3, ТекЗаказРаспределения);







Операция.Кредит.Счет = СчетНП;







Операция.Кредит.Субконто(1, ТекЗаказРаспределения.ВидГП);







Операция.Кредит.Субконто(2, ТекЗаказРаспределения);







Операция.Сумма = (ТЗ1633.СуммаЗатрат * ТЗВрем.ВесЗаказа) * 








(Сумма7110ПоЗаказу / (Сумма1640ПоЗаказу + Сумма7110ПоЗаказу)) * 








(ТЗОборотыПо7110ПоСкладамИЗаказам.Оборот / ИтогоОборотПоЗаказу);







Операция.СодержаниеПроводки = "Распред. общепроизв. затрат на " + Заказ.Наименование;







Операция.НомерЖурнала = "ТВ";







Операция.Филиал = Филиал;







//Д 7110 - К 1640







Операция.НоваяПроводка();







Операция.Дебет.Счет = СчетСебестоимости;







Операция.Дебет.Субконто(1, Константа.ВидДеятельностиГП);







Операция.Дебет.Субконто(2, ТекЗаказРаспределения);







Операция.Кредит.Счет = СчетГП;







Операция.Кредит.Субконто(1, ТекЗаказРаспределения.Номенклатура);







Операция.Кредит.Субконто(2, ТЗОборотыПо7110ПоСкладамИЗаказам.Склад);







Операция.Кредит.Субконто(3, ТекЗаказРаспределения);







Операция.Сумма = (ТЗ1633.СуммаЗатрат * ТЗВрем.ВесЗаказа) * 








(Сумма7110ПоЗаказу / (Сумма1640ПоЗаказу + Сумма7110ПоЗаказу)) * 








(ТЗОборотыПо7110ПоСкладамИЗаказам.Оборот / ИтогоОборотПоЗаказу);;







Операция.СодержаниеПроводки = "Распред. общепроизв. затрат на " + Заказ.Наименование;







Операция.НомерЖурнала = "ТВ";







Операция.Филиал = Филиал












Иначе







Прервать;






КонецЕсли;





КонецЦикла;




КонецЕсли;






КонецЦикла;




КонецЦикла;

КонецПроцедуры

//Процедура распределяет счет 1632 (общепроизводственные расходы)

//Алгоритм аналогичен алгоритму процедуры Распределить1633(), только

//все идет еще и в разрезе цехов
Процедура Распределить1632()


//ТЗВремПоЦехам нужна для получения итогов прямых затрат в разрезе


//цехов (знаменатель в формуле распределения)

ТЗВремПоЦехам = СоздатьОбъект("ТаблицаЗначений");


ТЗВремПоЦехам.Загрузить(ТЗПрямыеЗатраты);


//ТЗПрямыеЗатраты + ТЗДавальческоеСырье


ТЗВрем = СоздатьОбъект("ТаблицаЗначений");


ТЗВрем.Загрузить(ТЗПрямыеЗатраты);



//Туда же прибавим таблицу по давальческому сырью


ТЗДавальческоеСырье.ВыбратьСтроки();


Пока ТЗДавальческоеСырье.ПолучитьСтроку() = 1 Цикл



ТЗВремПоЦехам.НоваяСтрока();



ТЗВремПоЦехам.Цех = ТЗДавальческоеСырье.Цех;



ТЗВремПоЦехам.Заказ = ТЗДавальческоеСырье.Заказ;



ТЗВремПоЦехам.СуммаЗатрат = ТЗДавальческоеСырье.СуммаЗатрат;





ТЗВрем.НоваяСтрока();



ТЗВрем.Цех = ТЗДавальческоеСырье.Цех;



ТЗВрем.Заказ = ТЗДавальческоеСырье.Заказ;



ТЗВрем.СуммаЗатрат = ТЗДавальческоеСырье.СуммаЗатрат;


КонецЦикла;



ТЗВремПоЦехам.Свернуть("Цех", "СуммаЗатрат");


ТЗВрем.Сортировать("Цех");


ТЗ1632.ВыбратьСтроки();


Пока ТЗ1632.ПолучитьСтроку() = 1 Цикл



РаспределяемыйЦех = ТЗ1632.Цех;



ВсегоПрямыхЗатратПоЦеху = 0;



СтрокаСНужнымЦехом = 0;



СтрокаСНужнымЦехомВТЗВрем = 0;



ТЗВремПоЦехам.НайтиЗначение(РаспределяемыйЦех, СтрокаСНужнымЦехомВТЗВрем, "Цех");



Если СтрокаСНужнымЦехомВТЗВрем = 0 Тогда 




//Не было прямых затрат на этот цех, распределять некуда




Продолжить;



Иначе




ТЗВремПоЦехам.ПолучитьСтрокуПоНомеру(СтрокаСНужнымЦехомВТЗВрем);




ВсегоПрямыхЗатратПоЦеху = ТЗВремПоЦехам.СуммаЗатрат;



КонецЕсли;



ТЗВрем.НайтиЗначение(РаспределяемыйЦех, СтрокаСНужнымЦехом, "Цех");



Если СтрокаСНужнымЦехом = 0 Тогда




//Не может такого быть, в целом по цеху есть, а в разрезе заказов нет 




Продолжить;



КонецЕсли;



Пока СтрокаСНужнымЦехом <= ТЗВрем.КоличествоСтрок()  Цикл




ТЗВрем.ПолучитьСтрокуПоНомеру(СтрокаСНужнымЦехом);







СтрокаСНужнымЦехом = СтрокаСНужнымЦехом + 1;




ТекЗаказРаспределения = ТЗВрем.Заказ;




Если ТЗВрем.Цех <> РаспределяемыйЦех Тогда





//Это уже другой цех





Продолжить;




КонецЕсли;




Сумма7110ПоЗаказу = 0;




Сумма1640ПоЗаказу = 0;




СтрокаПо7110И1640 = 0;




ТЗПо7110И1640.НайтиЗначение(ТекЗаказРаспределения, СтрокаПо7110И1640, "Заказ");




Если СтрокаПо7110И1640 <> 0 Тогда





ТЗПо7110И1640.ПолучитьСтрокуПоНомеру(СтрокаПо7110И1640);





Сумма7110ПоЗаказу = ТЗПо7110И1640.ОстатокПо7110; 





Сумма1640ПоЗаказу = ТЗПо7110И1640.ОстатокПо1640;




Иначе 





Продолжить;




КонецЕсли; 




Если Сумма1640ПоЗаказу + Сумма7110ПоЗаказу > 0 Тогда





Операция.НоваяПроводка();





Операция.Дебет.Счет = СчетНП;





Операция.Дебет.Субконто(1, ТекЗаказРаспределения.ВидГП);





Операция.Дебет.Субконто(2, ТекЗаказРаспределения);





Операция.Кредит.Счет = СчетОбщецеховыхЗатрат;





Операция.Кредит.Субконто(1, ТЗ1632.СтатьяЗатрат);





Операция.Кредит.Субконто(2, РаспределяемыйЦех);









Операция.Сумма = ТЗ1632.СуммаЗатрат * (ТЗВрем.СуммаЗатрат / ВсегоПрямыхЗатратПоЦеху);

Операция.СодержаниеПроводки = "Распред. общепроизв. затрат на " + Заказ.Наименование;





Операция.НомерЖурнала = "ТВ";





Операция.Филиал = Филиал;




КонецЕсли;




Если Сумма1640ПоЗаказу > 0 Тогда






СтрокаПо1640 = 0;

ТЗПо1640ПоСкладам.НайтиЗначение(ТекЗаказРаспределения, СтрокаПо1640, "Заказ");





Если СтрокаПо1640 = 0 Тогда






Продолжить; //Не может такого быть




КонецЕсли; 





Пока СтрокаПо1640 <= ТЗПо1640ПоСкладам.КоличествоСтрок() Цикл






ТЗПо1640ПоСкладам.ПолучитьСтрокуПоНомеру(СтрокаПо1640);






СтрокаПо1640 = СтрокаПо1640 + 1;






ТекЗаказВрем = ТЗПо1640ПоСкладам.Заказ;






Если ТекЗаказВрем = ТекЗаказРаспределения Тогда







Операция.НоваяПроводка();







Операция.Дебет.Счет = СчетГП;

Операция.Дебет.Субконто(1, ТекЗаказРаспределения.Номенклатура);







Операция.Дебет.Субконто(2, ТЗПо1640ПоСкладам.Склад);







Операция.Дебет.Субконто(3, ТекЗаказРаспределения);







Операция.Кредит.Счет = СчетНП;







Операция.Кредит.Субконто(1, ТекЗаказРаспределения.ВидГП);







Операция.Кредит.Субконто(2, ТекЗаказРаспределения);







Операция.Сумма = (ТЗ1632.СуммаЗатрат * (ТЗВрем.СуммаЗатрат / ВсегоПрямыхЗатратПоЦеху)) * (ТЗПо1640ПоСкладам.Остаток / (Сумма1640ПоЗаказу + Сумма7110ПоЗаказу));

Операция.СодержаниеПроводки = "Распред. общепроизв. затрат на " + Заказ.Наименование;







Операция.НомерЖурнала = "ТВ";







Операция.Филиал = Филиал;










Иначе







Прервать;






КонецЕсли;





КонецЦикла;




КонецЕсли;




Если Сумма7110ПоЗаказу > 0 Тогда





СтрокаПо7110ВЦеломПоЗаказу = 0;





ИтогоОборотПоЗаказу = 0;





ТЗОборотыПо7110ПоЗаказам.НайтиЗначение(ТекЗаказРаспределения, СтрокаПо7110ВЦеломПоЗаказу, "Заказ");





Если СтрокаПо7110ВЦеломПоЗаказу = 0 Тогда






Продолжить; //Не может такого быть




Иначе






ТЗОборотыПо7110ПоЗаказам.ПолучитьСтрокуПоНомеру(СтрокаПо7110ВЦеломПоЗаказу);






ИтогоОборотПоЗаказу = ТЗОборотыПо7110ПоЗаказам.Оборот;





КонецЕсли; 





СтрокаПо7110 = 0;





ТЗОборотыПо7110ПоСкладамИЗаказам.НайтиЗначение(ТекЗаказРаспределения, СтрокаПо7110, "Заказ");





Если СтрокаПо7110 = 0 Тогда






Продолжить; //Не может такого быть




КонецЕсли; 





Пока СтрокаПо7110 <= ТЗОборотыПо7110ПоСкладамИЗаказам.КоличествоСтрок() Цикл






ТЗОборотыПо7110ПоСкладамИЗаказам.ПолучитьСтрокуПоНомеру(СтрокаПо7110);






СтрокаПо7110 = СтрокаПо7110 + 1;






ТекЗаказВрем = ТЗОборотыПо7110ПоСкладамИЗаказам.Заказ;






Если ТекЗаказВрем = ТекЗаказРаспределения Тогда







Операция.НоваяПроводка();







Операция.Дебет.Счет = СчетГП;

Операция.Дебет.Субконто(1, ТекЗаказРаспределения.Номенклатура);

Операция.Дебет.Субконто(2, ТЗОборотыПо7110ПоСкладамИЗаказам.Склад);







Операция.Дебет.Субконто(3, ТекЗаказРаспределения);







Операция.Кредит.Счет = СчетНП;







Операция.Кредит.Субконто(1, ТекЗаказРаспределения.ВидГП);







Операция.Кредит.Субконто(2, ТекЗаказРаспределения);

Операция.Сумма = (ТЗ1632.СуммаЗатрат * (ТЗВрем.СуммаЗатрат / ВсегоПрямыхЗатратПоЦеху)) * (Сумма7110ПоЗаказу / (Сумма1640ПоЗаказу + Сумма7110ПоЗаказу)) * 

(ТЗОборотыПо7110ПоСкладамИЗаказам.Оборот / ИтогоОборотПоЗаказу);

Операция.СодержаниеПроводки = "Распред. общепроизв. затрат на " + Заказ.Наименование;







Операция.НомерЖурнала = "ТВ";







Операция.Филиал = Филиал;







Операция.НоваяПроводка();







Операция.Дебет.Счет = СчетСебестоимости;







Операция.Дебет.Субконто(1, Константа.ВидДеятельностиГП);







Операция.Дебет.Субконто(2, ТекЗаказРаспределения);







Операция.Кредит.Счет = СчетГП;

Операция.Кредит.Субконто(1, ТекЗаказРаспределения.Номенклатура);

Операция.Кредит.Субконто(2, ТЗОборотыПо7110ПоСкладамИЗаказам.Склад);







Операция.Кредит.Субконто(3, ТекЗаказРаспределения);

Операция.Сумма = (ТЗ1632.СуммаЗатрат * (ТЗВрем.СуммаЗатрат / ВсегоПрямыхЗатратПоЦеху)) * 

(Сумма7110ПоЗаказу / (Сумма1640ПоЗаказу + Сумма7110ПоЗаказу)) * (ТЗОборотыПо7110ПоСкладамИЗаказам.Оборот / ИтогоОборотПоЗаказу);;

Операция.СодержаниеПроводки = "Распред. общепроизв. затрат на " + Заказ.Наименование;







Операция.НомерЖурнала = "ТВ";







Операция.Филиал = Филиал












Иначе







Прервать;






КонецЕсли;





КонецЦикла;




КонецЕсли;






КонецЦикла;




КонецЦикла;

КонецПроцедуры

//Процедура распределяет счет 1634 (затраты вспомогательных цехов)

Процедура Распределить1634()


//ТЗВрем - прямые затраты в разрезе заказов (ТЗПрямые затраты сворачиваются по заказам)


ТЗВрем = СоздатьОбъект("ТаблицаЗначений");


ТЗВрем.Загрузить(ТЗПрямыеЗатраты);


//Туда же прибавим таблицу по давальческому сырью


ТЗДавальческоеСырье.ВыбратьСтроки();


Пока ТЗДавальческоеСырье.ПолучитьСтроку() = 1 Цикл



ТЗВрем.НоваяСтрока();



ТЗВрем.Цех = ТЗДавальческоеСырье.Цех;



ТЗВрем.Заказ = ТЗДавальческоеСырье.Заказ;



ТЗВрем.СуммаЗатрат = ТЗДавальческоеСырье.СуммаЗатрат;


КонецЦикла;



ТЗВрем.Свернуть("Заказ", "СуммаЗатрат");


ВсегоПрямыхЗатрат = ТЗВрем.Итог("СуммаЗатрат");


ТЗВрем.НоваяКолонка("ВесЗаказа", "Число");


//Проставить еще одну колонку ВесЗаказа 


//(сумма затрат по этому заказу / общую сумму затрат)

ТЗВрем.ВыбратьСтроки();


Пока ТЗВрем.ПолучитьСтроку() = 1 Цикл



ТЗВрем.ВесЗаказа = ТЗВрем.СуммаЗатрат / ВсегоПрямыхЗатрат;


КонецЦикла;


//Перебираем статьи затрат и цеха (отопление, электричество)



ТЗ1634.ВыбратьСтроки();


Пока ТЗ1634.ПолучитьСтроку() = 1 Цикл



//Перебираем суммы затрат по заказам





ТЗВрем.ВыбратьСтроки();



Пока ТЗВрем.ПолучитьСтроку() = 1 Цикл




Сумма7110ПоЗаказу = 0; //Столько сейчас лежит на 7110 по этому заказу



Сумма1640ПоЗаказу = 0; //Столько сейчас лежит на 1640 по этому заказу



ТекЗаказРаспределения = ТЗВрем.Заказ; 




СтрокаПо7110И1640 = 0;




ТЗПо7110И1640.НайтиЗначение(ТекЗаказРаспределения, СтрокаПо7110И1640, "Заказ");




Если СтрокаПо7110И1640 <> 0 Тогда









ТЗПо7110И1640.ПолучитьСтрокуПоНомеру(СтрокаПо7110И1640);





Сумма7110ПоЗаказу = ТЗПо7110И1640.ОстатокПо7110; 





Сумма1640ПоЗаказу = ТЗПо7110И1640.ОстатокПо1640;




Иначе 





Продолжить;




КонецЕсли; 




//Если что-то есть (должно быть, так как в этой точке кода в ТЗПрямые




//что-то есть, значит были обороты Д 1630 - К 1631, а значит должно




//быть что-то как минимум на 1640) на 1640 и 7110



Если Сумма1640ПоЗаказу + Сумма7110ПоЗаказу > 0 Тогда





//Делаем проводку Д 1630 - К 1633





Операция.НоваяПроводка();





Операция.Дебет.Счет = СчетНП;





Операция.Дебет.Субконто(1, ТекЗаказРаспределения.ВидГП);





Операция.Дебет.Субконто(2, ТекЗаказРаспределения);





Операция.Кредит.Счет = СчетЗатратВспомогательныхЦехов;





Операция.Кредит.Субконто(1, ТЗ1634.СтатьяЗатрат);





Операция.Кредит.Субконто(2, ТЗ1634.Цех);





Операция.Сумма = ТЗ1634.СуммаЗатрат * ТЗВрем.ВесЗаказа;





Операция.СодержаниеПроводки = "Распред. общепроизв. затрат на " + Заказ.Наименование;





Операция.НомерЖурнала = "ТВ";





Операция.Филиал = Филиал;




КонецЕсли;




//Смотрим, сколько приходится на 1640 по этому заказу и распределяем




//по складам



Если Сумма1640ПоЗаказу > 0 Тогда






СтрокаПо1640 = 0;





ТЗПо1640ПоСкладам.НайтиЗначение(ТекЗаказРаспределения, СтрокаПо1640, "Заказ");





Если СтрокаПо1640 = 0 Тогда






Продолжить; //Не может такого быть





КонецЕсли; 





Пока СтрокаПо1640 <= ТЗПо1640ПоСкладам.КоличествоСтрок() Цикл






ТЗПо1640ПоСкладам.ПолучитьСтрокуПоНомеру(СтрокаПо1640);






СтрокаПо1640 = СтрокаПо1640 + 1;






ТекЗаказВрем = ТЗПо1640ПоСкладам.Заказ;






Если ТекЗаказВрем = ТекЗаказРаспределения Тогда







Операция.НоваяПроводка();







Операция.Дебет.Счет = СчетГП;

Операция.Дебет.Субконто(1, ТекЗаказРаспределения.Номенклатура);







Операция.Дебет.Субконто(2, ТЗПо1640ПоСкладам.Склад);







Операция.Дебет.Субконто(3, ТекЗаказРаспределения);







Операция.Кредит.Счет = СчетНП;







Операция.Кредит.Субконто(1, ТекЗаказРаспределения.ВидГП);







Операция.Кредит.Субконто(2, ТекЗаказРаспределения);

Операция.Сумма = (ТЗ1634.СуммаЗатрат * ТЗВрем.ВесЗаказа) * (ТЗПо1640ПоСкладам.Остаток / (Сумма1640ПоЗаказу + Сумма7110ПоЗаказу));

Операция.СодержаниеПроводки = "Распред. общепроизв. затрат на " + Заказ.Наименование;







Операция.НомерЖурнала = "ТВ";







Операция.Филиал = Филиал;










Иначе







Прервать;






КонецЕсли;





КонецЦикла;




КонецЕсли;




//Распределяем на 7110, предварительно прогоняя через 1640




//При этом кор. обороты по 7110 - 1640 служат базой распределения




//То есть, если с одного склада продали 100 сомов, а с другого 400,




//то распределяемая 1000 сомов (например) должна пройти в сумме 200




//сомов через первый склад и в сумме 800 сомов через второй склад



Если Сумма7110ПоЗаказу > 0 Тогда





СтрокаПо7110ВЦеломПоЗаказу = 0;





ИтогоОборотПоЗаказу = 0;

ТЗОборотыПо7110ПоЗаказам.НайтиЗначение(ТекЗаказРаспределения, СтрокаПо7110ВЦеломПоЗаказу, "Заказ");





Если СтрокаПо7110ВЦеломПоЗаказу = 0 Тогда






Продолжить; //Не может такого быть





Иначе






ТЗОборотыПо7110ПоЗаказам.ПолучитьСтрокуПоНомеру(СтрокаПо7110ВЦеломПоЗаказу);






ИтогоОборотПоЗаказу = ТЗОборотыПо7110ПоЗаказам.Оборот;





КонецЕсли; 





СтрокаПо7110 = 0;





ТЗОборотыПо7110ПоСкладамИЗаказам.НайтиЗначение(ТекЗаказРаспределения, СтрокаПо7110, "Заказ");





Если СтрокаПо7110 = 0 Тогда






Продолжить; //Не может такого быть





КонецЕсли; 









Пока СтрокаПо7110 <= ТЗОборотыПо7110ПоСкладамИЗаказам.КоличествоСтрок() Цикл






ТЗОборотыПо7110ПоСкладамИЗаказам.ПолучитьСтрокуПоНомеру(СтрокаПо7110);






СтрокаПо7110 = СтрокаПо7110 + 1;






ТекЗаказВрем = ТЗОборотыПо7110ПоСкладамИЗаказам.Заказ;






Если ТекЗаказВрем = ТекЗаказРаспределения Тогда







//Д 1640 - К 1630







Операция.НоваяПроводка();







Операция.Дебет.Счет = СчетГП;


Операция.Дебет.Субконто(1, ТекЗаказРаспределения.Номенклатура);







Операция.Дебет.Субконто(2, ТЗОборотыПо7110ПоСкладамИЗаказам.Склад);







Операция.Дебет.Субконто(3, ТекЗаказРаспределения);







Операция.Кредит.Счет = СчетНП;







Операция.Кредит.Субконто(1, ТекЗаказРаспределения.ВидГП);







Операция.Кредит.Субконто(2, ТекЗаказРаспределения);







Операция.Сумма = (ТЗ1634.СуммаЗатрат * ТЗВрем.ВесЗаказа) * 

(Сумма7110ПоЗаказу / (Сумма1640ПоЗаказу + Сумма7110ПоЗаказу)) * (ТЗОборотыПо7110ПоСкладамИЗаказам.Оборот / ИтогоОборотПоЗаказу);

Операция.СодержаниеПроводки = "Распред. общепроизв. затрат на " + Заказ.Наименование;







Операция.НомерЖурнала = "ТВ";







Операция.Филиал = Филиал;







//Д 7110 - К 1640







Операция.НоваяПроводка();







Операция.Дебет.Счет = СчетСебестоимости;







Операция.Дебет.Субконто(1, Константа.ВидДеятельностиГП);







Операция.Дебет.Субконто(2, ТекЗаказРаспределения);







Операция.Кредит.Счет = СчетГП;







Операция.Кредит.Субконто(1, ТекЗаказРаспределения.Номенклатура);







Операция.Кредит.Субконто(2, ТЗОборотыПо7110ПоСкладамИЗаказам.Склад);







Операция.Кредит.Субконто(3, ТекЗаказРаспределения);







Операция.Сумма = (ТЗ1634.СуммаЗатрат * ТЗВрем.ВесЗаказа) * 

(Сумма7110ПоЗаказу / (Сумма1640ПоЗаказу + Сумма7110ПоЗаказу)) * (ТЗОборотыПо7110ПоСкладамИЗаказам.Оборот / ИтогоОборотПоЗаказу);;

Операция.СодержаниеПроводки = "Распред. общепроизв. затрат на " + Заказ.Наименование;







Операция.НомерЖурнала = "ТВ";







Операция.Филиал = Филиал












Иначе







Прервать;






КонецЕсли;





КонецЦикла;




КонецЕсли;






КонецЦикла;




КонецЦикла;


КонецПроцедуры

//Распределяются косвенные затраты со счетов 1632 и 1633

Процедура РаспределитьКосвенныеЗатраты()



Распределить1633(); 


Распределить1632();



Распределить1634();

КонецПроцедуры

Процедура ОбработкаПроведения()


Если ПровестиОбщиеРеквизиты(Контекст) = 0 Тогда Возврат; КонецЕсли;


//Инициализация глобальных переменных уровня модуля


СчетСебестоимости = СчетПоКоду("7100.7110");


СчетГП = СчетПоКоду("1600.1640");


СчетНП = СчетПоКоду("1600.1630");


СчетПрямыхЗатрат = СчетПоКоду("1600.1631");



СчетОбщецеховыхЗатрат = СчетПоКоду("1600.1632");


СчетОбщепроизводственныхЗатрат = СчетПоКоду("1600.1633");


СчетЗатратВспомогательныхЦехов = СчетПоКоду("1600.1634");


СчетДавальческогоСырья = "ЗС.ДСНП";


//Заполняются временные таблицы


ЗаполнитьТЗ1632();


ЗаполнитьТЗ1633();


ЗаполнитьТЗ1634();


ЗаполнитьТЗПоПрямымЗатратам();


ЗаполнитьТЗПо7110И1640();


ЗаполнитьТЗПо1640ПоСкладам();


ЗаполнитьТЗОборотыПо7110ПоСкладамИЗаказам();


ЗаполнитьТЗДавальческоеСырье();


СкорректироватьПрямыеЗатраты();


//Распределяются косвенные расходы


РаспределитьКосвенныеЗатраты();


//Запишем все это дело


Операция.Записать();

КонецПроцедуры

Приложение 2. Исходный код модуля формы документа распределения косвенных затрат

//*****************************************************************************

// Документ "РаспределениеКосвенныхРасходов". Модуль формы.

//*****************************************************************************

//Счета. Инициализируются при открытии

Перем СчетНП;

Перем СчетПрямыхЗатрат;

Перем СчетОбщецеховыхЗатрат;

Перем СчетОбщепроизводственныхЗатрат;

Перем СчетЗатратВспомогательныхЦехов;

Перем СчетДавальческогоСырья;

//Вспомогательные таблицы. Структуру смотрите в модуле проведения

Перем ТЗ1632;

Перем ТЗ1633;

Перем ТЗ1634;

Перем ТЗПрямыеЗатраты;

Перем ТЗДавальческоеСырье;

//Предопределенная

Процедура ВводНового();


УстановитьОбщиеРеквизиты(Контекст);


глУстановитьНомер(Контекст);


//Только в конце месяца!


ДатаДок = КонМесяца(ТекущаяДата());


КонецПроцедуры 

//Предопределенная

Процедура ПриВводеСтроки()


Предупреждение("Для заполнения документа воспользуйтесь кнопкой 'Заполнить'");


СтатусВозврата(0);


Возврат;

КонецПроцедуры

//Предопределенная

Процедура ПриУдаленииСтроки()


Предупреждение("Нельзя удалять строки из этого документа");


СтатусВозврата(0);


Возврат;

КонецПроцедуры

//Предопределенная

Процедура ПриОткрытии()


Если КонтрольОткрытияДокументов(Контекст) = 0 Тогда



СтатусВозврата(0);


КонецЕсли;



ПриЗаписиПерепроводить(1);


СчетНП = "1600.1630";


СчетПрямыхЗатрат = "1600.1631";



СчетОбщецеховыхЗатрат = "1600.1632";


СчетОбщепроизводственныхЗатрат = "1600.1633";


СчетЗатратВспомогательныхЦехов = "1600.1634";


СчетДавальческогоСырья = "ЗС.ДСНП";


Форма.ИспользоватьЗакладки(1);


Форма.Закладки.ДобавитьЗначение(1,"Основной");


Форма.Закладки.ДобавитьЗначение(2,"Аналитика");


Форма.ИспользоватьСлой("Основной,Общий",2);




КрыжАналитика = 1;

КонецПроцедуры

//Предупредить о пересчете

Процедура СменаФилиала()


Если КоличествоСтрок() > 0 Тогда



Сообщить("Для проверки корректности строк необходимо перезаполнить строки. 



|Достаточно перевыбрать заказ в каждой строке.");


КонецЕсли;

КонецПроцедуры

//Процедуры ЗаполнитьТЗ1632(), ЗаполнитьТЗ1633(), , ЗаполнитьТЗ1634(), ЗаполнитьТЗПрямыеЗатраты() -

//вспомогательные, служат для расчета распределения

Процедура ЗаполнитьТЗ1632()


//Запрос по 1632 в разрезе цехов и статей затрат


Ит1632 = СоздатьОбъект("БухгалтерскиеИтоги");


Ит1632.ИспользоватьРазделительУчета(Филиал);


Ит1632.ИспользоватьСубконто(ВидыСубконто.Цеха, , 1, 0);


Ит1632.ИспользоватьСубконто(ВидыСубконто.ПроизводственныеРасходы, , 1, 0);


Ит1632.ВыполнитьЗапрос(, КонМесяца(ДатаДок), СчетОбщецеховыхЗатрат, , , 1, , 1);


//Формируем ТЗ1632


ТЗ1632 = СоздатьОбъект("ТаблицаЗначений");


ТЗ1632.НоваяКолонка("Цех", "Справочник.Подразделения", , , "Цех", 10);


ТЗ1632.НоваяКолонка("СтатьяЗатрат", "Справочник.ПроизводственныеРасходы", , , "Статья затрат", 10);


ТЗ1632.НоваяКолонка("СуммаЗатрат", "Число", , , "Сумма затрат", 6);


Ит1632.ВыбратьСубконто(1);


Пока Ит1632.ПолучитьСубконто(1) = 1 Цикл



Ит1632.ВыбратьСубконто(2);



Пока Ит1632.ПолучитьСубконто(2) = 1 Цикл




ТЗ1632.НоваяСтрока();




ТЗ1632.Цех = Ит1632.Субконто(1);




ТЗ1632.СтатьяЗатрат = Ит1632.Субконто(2);




ТЗ1632.СуммаЗатрат = Ит1632.СКД();



КонецЦикла;


КонецЦикла;


КонецПроцедуры

Процедура ЗаполнитьТЗ1633()


//Запрос по 1633 в разрезе цехов и статей затрат


Ит1633 = СоздатьОбъект("БухгалтерскиеИтоги");


Ит1633.ИспользоватьРазделительУчета(Филиал);


Ит1633.ИспользоватьСубконто(ВидыСубконто.ПроизводственныеРасходы, , 1, 0);


Ит1633.ВыполнитьЗапрос(, КонМесяца(ДатаДок), СчетОбщепроизводственныхЗатрат, , , 1, , 1);


//Формируем ТЗ1633


ТЗ1633 = СоздатьОбъект("ТаблицаЗначений");


ТЗ1633.НоваяКолонка("СтатьяЗатрат", "Справочник.ПроизводственныеРасходы", , , "Статья затрат", 10);


ТЗ1633.НоваяКолонка("СуммаЗатрат", "Число", , , "Сумма затрат", 6);


Ит1633.ВыбратьСубконто(1);


Пока Ит1633.ПолучитьСубконто(1) = 1 Цикл



ТЗ1633.НоваяСтрока();



ТЗ1633.СтатьяЗатрат = Ит1633.Субконто(1);



ТЗ1633.СуммаЗатрат = Ит1633.СКД();


КонецЦикла;


КонецПроцедуры


Процедура ЗаполнитьТЗ1634()


//Запрос по 1634 в разрезе цехов и статей затрат


Ит1634 = СоздатьОбъект("БухгалтерскиеИтоги");


Ит1634.ИспользоватьРазделительУчета(Филиал);


Ит1634.ИспользоватьСубконто(ВидыСубконто.Цеха, , 1, 0);


Ит1634.ИспользоватьСубконто(ВидыСубконто.ПроизводственныеРасходы, , 1, 0);


Ит1634.ВыполнитьЗапрос(, КонМесяца(ДатаДок), СчетЗатратВспомогательныхЦехов, , , 1, , 1);


//Формируем ТЗ1634


ТЗ1634 = СоздатьОбъект("ТаблицаЗначений");


ТЗ1634.НоваяКолонка("Цех", "Справочник.Подразделения", , , "Цех", 10);


ТЗ1634.НоваяКолонка("СтатьяЗатрат", "Справочник.ПроизводственныеРасходы", , , "Статья затрат", 10);


ТЗ1634.НоваяКолонка("СуммаЗатрат", "Число", , , "Сумма затрат", 6);


Ит1634.ВыбратьСубконто(1);


Пока Ит1634.ПолучитьСубконто(1) = 1 Цикл



Ит1634.ВыбратьСубконто(2);



Пока Ит1634.ПолучитьСубконто(2) = 1 Цикл




ТЗ1634.НоваяСтрока();




ТЗ1634.Цех = Ит1634.Субконто(1);




ТЗ1634.СтатьяЗатрат = Ит1634.Субконто(2);




ТЗ1634.СуммаЗатрат = Ит1634.СКД();



КонецЦикла;


КонецЦикла;


КонецПроцедуры

Процедура ЗаполнитьТЗПоПрямымЗатратам()


ИтПрямыеЗатраты = СоздатьОбъект("БухгалтерскиеИтоги");


ИтПрямыеЗатраты.ИспользоватьРазделительУчета(Филиал);


ИтПрямыеЗатраты.ИспользоватьСубконто(ВидыСубконто.Заказы, , 1, 0);



ИтПрямыеЗатраты.ИспользоватьКорСубконто(ВидыСубконто.Цеха, , 1, 0);



ИтПрямыеЗатраты.ВыполнитьЗапрос(НачМесяца(ДатаДок), КонМесяца(ДатаДок), СчетНП, СчетПрямыхЗатрат, , 2, , 1);


ТЗПрямыеЗатраты = СоздатьОбъект("ТаблицаЗначений");


ТЗПрямыеЗатраты.НоваяКолонка("Заказ", "Справочник.Заказы", , , "Заказ", 10);


ТЗПрямыеЗатраты.НоваяКолонка("Цех", "Справочник.Подразделения", , , "Цех", 10);


ТЗПрямыеЗатраты.НоваяКолонка("СуммаЗатрат", "Число", , , "Сумма затрат", 6);


ИтПрямыеЗатраты.ВыбратьСубконто(1);


Пока ИтПрямыеЗатраты.ПолучитьСубконто(1) = 1 Цикл



ИтПрямыеЗатраты.ВыбратьКорСубконто(1);



Пока ИтПрямыеЗатраты.ПолучитьКорСубконто(1) = 1 Цикл




ТЗПрямыеЗатраты.НоваяСтрока();




ТЗПрямыеЗатраты.Заказ = ИтПрямыеЗатраты.Субконто(1);






ТЗПрямыеЗатраты.Цех = ИтПрямыеЗатраты.КорСубконто(1);






ТЗПрямыеЗатраты.СуммаЗатрат = ИтПрямыеЗатраты.КорДО();



КонецЦикла;


КонецЦикла;


КонецПроцедуры 

Процедура ЗаполнитьТЗДавальческоеСырье()


ИтДавальческоеСырье = СоздатьОбъект("БухгалтерскиеИтоги");


ИтДавальческоеСырье.ИспользоватьРазделительУчета(Филиал);


ИтДавальческоеСырье.Опции(1, 0);


ИтДавальческоеСырье.ИспользоватьСубконто(ВидыСубконто.Заказы, , 1, 0);



ИтДавальческоеСырье.ИспользоватьСубконто(ВидыСубконто.Цеха, , 1, 0);



ИтДавальческоеСырье.ВыполнитьЗапрос(НачМесяца(ДатаДок), КонМесяца(ДатаДок), СчетДавальческогоСырья, , , 1, , 1);


ТЗДавальческоеСырье = СоздатьОбъект("ТаблицаЗначений");


ТЗДавальческоеСырье.НоваяКолонка("Заказ", "Справочник.Заказы", , , "Заказ", 10);


ТЗДавальческоеСырье.НоваяКолонка("Цех", "Справочник.Подразделения", , , "Цех", 10);


ТЗДавальческоеСырье.НоваяКолонка("СуммаЗатрат", "Число", , , "Сумма затрат", 6);


ИтДавальческоеСырье.ВыбратьСубконто(1);


Пока ИтДавальческоеСырье.ПолучитьСубконто(1) = 1 Цикл



ИтДавальческоеСырье.ВыбратьСубконто(1);



Пока ИтДавальческоеСырье.ПолучитьСубконто(1) = 1 Цикл




ТЗДавальческоеСырье.НоваяСтрока();




ТЗДавальческоеСырье.Заказ = ИтДавальческоеСырье.Субконто(1);






ТЗДавальческоеСырье.Цех = ИтДавальческоеСырье.Субконто(2);






ТЗДавальческоеСырье.СуммаЗатрат = ИтДавальческоеСырье.ДО();



КонецЦикла;


КонецЦикла;


КонецПроцедуры 

//Процедура ЗаполнитьТаблЧасть() заполняет табличную часть. Проводки строятся не по

//табличной части!

Процедура ЗаполнитьТаблЧасть()


//Чтобы не учитывал свои проводки


Если ТекущийДокумент().Проведен() = 1 Тогда



Сообщить("Нужно заполнять непроведенный документ");



Возврат;


КонецЕсли;



//Заполнение вспомогательных таблиц


ЗаполнитьТЗ1632();


ЗаполнитьТЗ1633();


ЗаполнитьТЗ1634();


ЗаполнитьТЗПоПрямымЗатратам();


ЗаполнитьТЗДавальческоеСырье();


//Таблица, которая будет загружена в табличную часть


ТЗДляЗагрузкиВТаблЧасть = СоздатьОбъект("ТаблицаЗначений");


ТЗДляЗагрузкиВТаблЧасть.НоваяКолонка("Заказ", "Справочник.Заказы");


ТЗДляЗагрузкиВТаблЧасть.НоваяКолонка("С1632", "Число");


ТЗДляЗагрузкиВТаблЧасть.НоваяКолонка("С1633", "Число");


ТЗДляЗагрузкиВТаблЧасть.НоваяКолонка("С1634", "Число");


//Прямые затраты + давальческое сырьем в разрезе заказов


ТЗПрямыеЗатратыПоЗаказам = СоздатьОбъект("ТаблицаЗначений");


ТЗПрямыеЗатратыПоЗаказам.Загрузить(ТЗПрямыеЗатраты);


//Переброс сумм по давальческому сырью


ТЗДавальческоеСырье.ВыбратьСтроки();


Пока ТЗДавальческоеСырье.ПолучитьСтроку() = 1 Цикл



ТЗПрямыеЗатратыПоЗаказам.НоваяСтрока();



ТЗПрямыеЗатратыПоЗаказам.Цех = ТЗДавальческоеСырье.Цех;



ТЗПрямыеЗатратыПоЗаказам.Заказ = ТЗДавальческоеСырье.Заказ;



ТЗПрямыеЗатратыПоЗаказам.СуммаЗатрат = ТЗДавальческоеСырье.СуммаЗатрат;


КонецЦикла;


ТЗПрямыеЗатратыПоЗаказам.Свернуть("Заказ", "СуммаЗатрат");


ВсегоПрямыхЗатрат = ТЗПрямыеЗатратыПоЗаказам.Итог("СуммаЗатрат");


Если ВсегоПрямыхЗатрат = 0 Тогда



Сообщить("Не обнаружено прямых затрат за указанный месяц (нет базы распределения). 




|Видимо, неверно задана дата документа.");



Возврат;


КонецЕсли;


ВсегоОбщепроизводственныхЗатрат = ТЗ1633.Итог("СуммаЗатрат");


ВсегоЗатратВспомогательныхЦехов = ТЗ1634.Итог("СуммаЗатрат");


//Прямые затраты + давальческое сырье в разрезе цехов


ТЗПрямыеЗатратыПоЦехам = СоздатьОбъект("ТаблицаЗначений");


ТЗПрямыеЗатратыПоЦехам.Загрузить(ТЗПрямыеЗатраты);



//Переброс сумм по давальческому сырью


ТЗДавальческоеСырье.ВыбратьСтроки();


Пока ТЗДавальческоеСырье.ПолучитьСтроку() = 1 Цикл



ТЗПрямыеЗатратыПоЦехам.НоваяСтрока();



ТЗПрямыеЗатратыПоЦехам.Цех = ТЗДавальческоеСырье.Цех;



ТЗПрямыеЗатратыПоЦехам.Заказ = ТЗДавальческоеСырье.Заказ;



ТЗПрямыеЗатратыПоЦехам.СуммаЗатрат = ТЗДавальческоеСырье.СуммаЗатрат;


КонецЦикла;



ТЗПрямыеЗатратыПоЦехам.Свернуть("Цех", "СуммаЗатрат");


//Общецеховые затраты в разрезе цехов


ТЗОбщецеховыеПоЦехам = СоздатьОбъект("ТаблицаЗначений");


ТЗОбщецеховыеПоЦехам.Загрузить(ТЗ1632);


ТЗОбщецеховыеПоЦехам.Свернуть("Цех", "СуммаЗатрат");



ТЗПрямыеЗатраты.Сортировать("Цех");


ТЗДавальческоеСырье.Сортировать("Цех");


//Распределяем 1633 и 1634


ТЗПрямыеЗатратыПоЗаказам.ВыбратьСтроки();


Пока ТЗПрямыеЗатратыПоЗаказам.ПолучитьСтроку() = 1 Цикл



ТЗДляЗагрузкиВТаблЧасть.НоваяСтрока();



ТЗДляЗагрузкиВТаблЧасть.Заказ = ТЗПрямыеЗатратыПоЗаказам.Заказ;



ТЗДляЗагрузкиВТаблЧасть.С1633 = ВсегоОбщепроизводственныхЗатрат * ТЗПрямыеЗатратыПоЗаказам.СуммаЗатрат / ВсегоПрямыхЗатрат;



ТЗДляЗагрузкиВТаблЧасть.С1634 = ВсегоЗатратВспомогательныхЦехов * ТЗПрямыеЗатратыПоЗаказам.СуммаЗатрат / ВсегоПрямыхЗатрат;


КонецЦикла;


//Распределяем 1632


ТЗОбщецеховыеПоЦехам.ВыбратьСтроки();


Пока ТЗОбщецеховыеПоЦехам.ПолучитьСтроку() = 1 Цикл



СтрокаИтогоПрямыхЗатратПоЦеху = 0;



ИтогоПрямыхЗатратПоЦеху = 0;



ТЗПрямыеЗатратыПоЦехам.НайтиЗначение(ТЗОбщецеховыеПоЦехам.Цех, СтрокаИтогоПрямыхЗатратПоЦеху, "Цех");



//Сюда уже включены суммы по давальческому сырью



Если СтрокаИтогоПрямыхЗатратПоЦеху = 0 Тогда




//Не было прямых затрат по этому цеху, некуда распределять



Иначе




ТЗПрямыеЗатратыПоЦехам.ПолучитьСтрокуПоНомеру(СтрокаИтогоПрямыхЗатратПоЦеху);




ИтогоПрямыхЗатратПоЦеху = ТЗПрямыеЗатратыПоЦехам.СуммаЗатрат;



КонецЕсли;



СтрокаПервогоЗаказа = 0;



ТЗПрямыеЗатраты.НайтиЗначение(ТЗОбщецеховыеПоЦехам.Цех, СтрокаПервогоЗаказа, "Цех");





Если СтрокаПервогоЗаказа = 0 Тогда




//Не может быть. В целом есть, а в разрезе заказов нет




Продолжить;



КонецЕсли;



ТЗПрямыеЗатраты.ПолучитьСтрокуПоНомеру(СтрокаПервогоЗаказа);



Пока СтрокаПервогоЗаказа <= ТЗПрямыеЗатраты.КоличествоСтрок() Цикл




ТЗПрямыеЗатраты.ПолучитьСтрокуПоНомеру(СтрокаПервогоЗаказа);




СтрокаПервогоЗаказа = СтрокаПервогоЗаказа + 1;




Если ТЗПрямыеЗатраты.Цех <> ТЗОбщецеховыеПоЦехам.Цех Тогда





//Начался другой цех





Продолжить;




КонецЕсли;




//А потом сюда еще будут приплюсованы затраты по давальческому сырью




СуммаПрямыхЗатрат = ТЗПрямыеЗатраты.СуммаЗатрат;







//Найдем также строку по этому заказу и цеху в давальческом сырье




//ТЗДавальческоеСырье уже отсортирован по цехам, но лучше сделаем перебором




//Бывают определенные глюки при поиске методом НайтиЗначение() после 




//метода Сортировать(). В любом случае, ТЗДавальческоеСырьем будет маленькая




ТЗДавальческоеСырье.ВыбратьСтроки();




Пока ТЗДавальческоеСырье.ПолучитьСтроку() = 1 Цикл





Если (ТЗДавальческоеСырье.Цех = ТЗПрямыеЗатраты.Цех) И






(ТЗДавальческоеСырье.Заказ = ТЗПрямыеЗатраты.Заказ) Тогда






СуммаПрямыхЗатрат = СуммаПрямыхЗатрат + ТЗДавальческоеСырье.СуммаЗатрат;






Прервать;





КонецЕсли;




КонецЦикла;




СтрокаЗаказаВВыгружаемойТЗ = 0;




ТЗДляЗагрузкиВТаблЧасть.НайтиЗначение(ТЗПрямыеЗатраты.Заказ, СтрокаЗаказаВВыгружаемойТЗ, "Заказ");




Если СтрокаЗаказаВВыгружаемойТЗ = 0 Тогда








ТЗДляЗагрузкиВТаблЧасть.НоваяСтрока();





ТЗДляЗагрузкиВТаблЧасть.Заказ = ТЗПрямыеЗатраты.Заказ;




Иначе





ТЗДляЗагрузкиВТаблЧасть.ПолучитьСтрокуПоНомеру(СтрокаЗаказаВВыгружаемойТЗ);




КонецЕсли;




ТЗДляЗагрузкиВТаблЧасть.С1632 = ТЗДляЗагрузкиВТаблЧасть.С1632 + (ТЗОбщецеховыеПоЦехам.СуммаЗатрат * 






СуммаПрямыхЗатрат / ИтогоПрямыхЗатратПоЦеху);







КонецЦикла;




КонецЦикла;


ЗагрузитьТабличнуюЧасть(ТЗДляЗагрузкиВТаблЧасть);

КонецПроцедуры 


//Предопределенная

Процедура ПриВыбореЗакладки(Ном,Значение);


Если Значение=1 Тогда



Форма.ИспользоватьСлой("Основной,Общий",2);


ИначеЕсли Значение=2 Тогда



Форма.ИспользоватьСлой("Аналитика,Общий",2);


КонецЕсли;

КонецПроцедуры

//Показать различные временные ТЗ на отдельной закладке

Процедура ПоказатьАналитику()


Если ТекущийДокумент().Проведен() = 1 Тогда



Сообщить("Нужно заполнять непроведенный документ");



Возврат;


КонецЕсли;


ТЗАналитика.Очистить();


ЗаполнитьТЗ1632();


Если КрыжАналитика = 1 Тогда



ТЗ1632.Выгрузить(ТЗАналитика);


КонецЕсли;


ЗаполнитьТЗ1633();


Если КрыжАналитика = 2 Тогда



ТЗ1633.Выгрузить(ТЗАналитика);


КонецЕсли;


ЗаполнитьТЗ1634();


Если КрыжАналитика = 3 Тогда



ТЗ1634.Выгрузить(ТЗАналитика);


КонецЕсли;




ЗаполнитьТЗПоПрямымЗатратам();


Если КрыжАналитика = 4 Тогда



ТЗПрямыеЗатраты.Выгрузить(ТЗАналитика);


КонецЕсли;


ЗаполнитьТЗДавальческоеСырье();


Если КрыжАналитика = 5 Тогда



ТЗДавальческоеСырье.Выгрузить(ТЗАналитика);


КонецЕсли;



КонецПроцедуры

//Предопределенная

Процедура ПриЗаписи()


Если КоличествоСтрок() = 0 Тогда



ЗаполнитьТаблЧасть();


КонецЕсли;


Если ЗаписатьОбщиеРеквизиты(Контекст) = 0 Тогда



СтатусВозврата(0);


КонецЕсли;


Операция.Содержание = Комментарий;


КонецПроцедуры

Приложение 3. Интерфейс документа «Распределение косвенных затрат»
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Распределяемые косвенные затраты по заказам
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Распределяемые общецеховые затраты по подразделениями и статьям затрат

1631. Прямые затраты





1620. Материалы, 3520. Заработная плата к выплате





1631. Прямые затраты





1630. Незавершенное производство





1630. Незавершенное производство





1640. Готовая продукция





1640. Готовая продукция





7110. Незавершенное производство





1620, 3520, другие счета
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1630, 1640





1640. Готовая продукция





7110. Незавершенное производство





Чтение информации из базы данных





Расчет распределения косвенных затрат





Запись данных в базу данных








� Е. И. Тарасевич. Особенности современной методологии автоматизации технической инвентаризации и технического учета, 2001.


� Сайт фирмы «1С» � HYPERLINK http://www.1c.ru ��www.1c.ru�


� 1С: Предприятие. Методические рекомендации по конфигурированию и администрированию. - Фирма «1С». - Москва, 1999.


� 1С: Предприятие. Версия 7.7. Описание встроенного языка. - Фирма «1С». - Москва, 1999.
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